

La Formación Profesional

El problema económico y docente de la formación profesional, ha adquirido estos días la actualidad nacional más viva y relevante. Su preocupación está bien patente en el nuevo Estatuto Ferroviario al definir las categorías profesionales y reglamentar el ingreso y ascenso del personal; un mismo anhelo de unidad y de permanencia ha presidido el estudio de la futura Universidad Nacional Obrera, en el Consejo Nacional del Frente de Juventudes; y finalmente, en el III Consejo Sindical Industrial, ha sido planteado en toda su trascendental importancia al ser discutida la ponencia número 11, titulada así: Formación profesional de tipo industrial.

Por lo que toca particularmente a esta última, y en lo que hasta ahora se refiere, los términos exactos del problema pudieran ser estas fuertes y acusadoras palabras pontificias: «La materia inerte sale ennoblecida de la fábrica mientras que los hombres en ella se corrompen y degradan.» He aquí porqué nuestra solución había de ser necesariamente social y educativa, antes que técnica, y cómo esta formación no podía quedarse en la tarea de proporcionar a la economía nacional meros especialistas, sino españoles capacitados de este orden nuevo, y agrupados en un bloque unitario con más realidades que promesas, con menos derechos que obligaciones, con tantas exigencias como esperanzas, hasta formar al hombre dentro del mecanismo estatal, pero sin perder un átomo en su posesión de valores eternos. En este sentido, la formación profesional aprobada por el III Consejo Sindical Industrial no se limita al simple conocimiento de orden profesional, sino que abarca, asimismo, una formación de tipo moral, social, higiénica, religiosa, física y estética, a través de la cual se inculquen a los trabajadores españoles aquellas virtudes esenciales al patriotismo, que son también las que procuran, como consecuencia necesaria, el éxito o fracaso económico de una empresa.

Ninguna forma más feroz de existencia, para nuestro entendimiento falangista, «que la del proletario que acaso vive durante cuatro lustros fabricando el mismo tornillo en la misma nave inmensa» Por eso, cuando entre nosotros se habla de Aprendizajes, de Escuelas Sociales Obreras de Formación Profesional, se ha de entender que tratamos de elevar al muchacho y al obrero a un nivel cultural superior; de dotar al hombre español, sin distinción de clase, apellidos ni confesiones, de una educación integral capaz de proporcionarles no sólo los recursos elementales con que subvenir a sus vitales necesidades sino también para desarrollar sus dotes de inteligencia y de capacidad de trabajo, y para elevarle, en fin, hasta el puesto que merezca. El favorecer y promover esta formación profesional es por lo tanto obra política de la más capital trascendencia, ya que se comienza aprendiendo la unidad de los hombres de España y finalmente se concurre a la conservación del mismo Estado. Para encauzar debidamente esta política docente y económica en el campo industrial, se propone la creación de un Consejo Nacional, cuya presidencia ostentará el Jefe del Estado, y en la que estarán representados los organismos estatales y del Movimiento.

FUNERALES EN MADRID POR SAMUEL ROS

Han sido organizados por EL DIARIO «ARRIBA»

Madrid, 25. — A las doce se han celebrado en la iglesia parroquial de Santa Bárbara los funerales por el alma del escritor Samuel Ros, organizados por el periódico «Arriba». Presidieron el fúnebre acto el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín; el ministro de Justicia, camarada Aunós; el presidente del Consejo de Estado, camarada Fernández Cuesta; el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa, camarada Alfaro; el delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio; que ostentaba la representación del ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; el jefe del Gabinete de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, Sr. Olascoaga, en representación del ministro de este departamento; el marqués de la Valdavia, en representación del alcalde de Madrid; director de «Arriba», camarada Echarrí, y el hermano político del finado, doctor Blanco Soler.

Pierre Benoit será juzgado en París

París, 25. — El conocido escritor francés, Pierre Benoit, ha sido trasladado de Dax, donde se hallaba detenido hasta ahora, a París, para ser juzgado por el delito de «inteligencia con el enemigo», anuncia radió París. — Efe.

La duquesa de Norfolk ha dado a luz una niña

Londres, 25. — La duquesa de Norfolk ha dado a luz a una niña —cuarta del matrimonio, que casó en 1937—, en el castillo ducal de Arundel. El duque es el decano de la nobleza británica y uno de los principales pares católicos del Reino Unido. — Efe.

Entre la numerosa concurrencia, que llenaba la iglesia, y en la cual figuraba la redacción en pleno del periódico «Arriba», así como personal de administración y talleres de dicho periódico, se encontraban el secretario nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, camarada Guillén Salaya; director de la agencia «Efe», camarada Gómez Aparicio; secretario nacional de Prensa, camarada Valencia; secretario de la Embajada de Chile, señor Garrazábal; directores de «A E C» y «Pueblo», camaradas Losada de la Torre y Ercilla; el subdirector de las revistas «Escorial» y «Vértice», camarada Mourlane Michelena; coronel Tarduchy; delegado nacional de Justicia y Derecho, camarada Gistau; Eugenio Montes Eugenio d'Ors, Ortega Lison, Igoa; Gabriel Espina, en representación del director de Información, jefe de Programación de Radio Nacional, Escotado; Rafael García Serrano, Luis Gómez Mesa, Ledesma Miranda, doctor Sanz Boned, Andrés María y Lope Mateo, Antonio Hecero, marqués de Encineras, coronel Armijo, José Manzano y otros numerosos escritores y periodistas, así como numerosos amigos del finado. — Cifra.

«A los españoles les costó dos años y medio de dura lucha su liberación del terrorismo. Por eso, el régimen español, se construyó sobre el esfuerzo denodado de sus hijos, demostración clara de una voluntad, más sincera, cuando los pueblos luchan que cuando votan»

(Del discurso del Caudillo en la clausura del Consejo Nacional Sindical).

ULTIMA HORA

EN HUNGRIA, LOS ALEMANES ROMPEN LAS POTENTES DEFENSAS ANTICARROS DE LOS RUSOS

Y avanzan más allá del sector de Valia

Las fuerzas germanas destruyen en 12 días 1.156 carros en un sector del frente del Este

Gran cuartel general del Führer, 25. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Hungría, nuestras formaciones de asalto rompieron las potentes defensas anticarros del enemigo, entre el lago Valencze y el Danubio, y avanzaron más allá del sector de Valia.

Las formaciones alemanas y húngaras atravesaron la parte occidental de los montes Veres y se apoderaron de la región industrial de Alsoegalla y Felsoegalla.

Fracasaron ataques nocturnos de los soviets contra la parte occidental de Budapest.

En la batalla entre los Cárpates y el Vistula, la tenaz resistencia de nuestras tropas causó pérdidas muy importantes al enemigo.

En el sector ocupado por un grupo de ejército, 1.156 carros fueron destruidos, según noticias incompletas, desde el 12 al 23 de enero por tropas del ejército de tierra, de la artillería antiaérea y de formaciones móviles de la Luftwaffe. Al sur del Vistula y en las proximidades de la región industrial de la alta Silesia, potentes ataques de los soviets, secundados por aviones de bombardeo, fueron rechazados por nuestras tropas. Entre Gleiwitz y Brieg, el adversario intentó atravesar el Oder. Después de duros combates consiguió apoderarse de Oppein. Todos los intentos de atravesar el río fueron rechazados mediante contraataques. Los combates prosiguen alrededor de ciertas cabezas de puente aisladas, que han sido estrechadas.

Procedentes del sureste, punta blindadas enemigas se aproximaron a Breslau. Al este de la ciudad fracasaron todos los ataques del enemigo. Un grupo de combate soviético que había atravesado el Oder cerca de Steinan, ha sido rechazado, después de ser destruidos 24 de los 30 carros que utilizaron en la operación. Los defensores de Posen y Torn resisten los potentes ataques de los bolcheviques. En Bromberg se libran duros combates en las calles.

En Prusia oriental, el enemigo intentó ampliar en los flancos su brecha en dirección de Elbing. Se libran combates muy encarnizados. Al este de dicha región, nuestro frente defensivo se replegó a la línea de los lagos Masurianos entre Ortelsburgo, Luetzen y Angerburgo. Entre Alkemburgo y el Kurisches Haff nuestras valientes divisiones hicieron fracasar todos los intentos de ruptura efectuados por el enemigo.

Se hunde una cueva en Granada

Y perecen por asfixia cuatro personas

Granada, 25. — Cuatro personas han resultado muertas por asfixia al hundirse una cueva que habitaban en el río Beiro, cerca del nuevo puente del Camino de Ronda. Tres niños que dormían en el mismo lugar pudieron ser salvados de la misma suerte por las fuerzas de la Policía Armada y el personal ferroviario que se hallaban en las cercanías del lugar, y que acudieron rápidamente en auxilio de los sepultados. Aproximadamente a la una de la madrugada se desprendió una tierra reblandecida por la lluvia y

En el frente de Curlandia el adversario prosiguió sus potentes ataques, apoyados por carros. El centro de gravedad de los combates se encuentra al sureste de Libau, después de la llegada de nuevas fuerzas. En general, los ataques de los soviets fueron rechazados. Varias brechas fueron cerradas. En el transcurso de estos duros combates defensivos, 52 carros fueron destruidos.

En los diversos centros de gravedad de la batalla de invierno, aviones de bombardeo participaron en los combates terrestres. Sólo en el sector del Oder pusieron fuera de combate 24 carros y destruyeron 360 vehículos motorizados y numerosos cañones.

En Holanda, la actividad de los elementos de choque fué muy intensa por ambas partes beligerantes. En la cabeza de puente del Roer, al sureste de Roermond, la lucha es muy dura por la posesión de Reinsberg. En el frente comprendido entre Elsemborbon y el Sure, los norteamericanos efectuaron potentes ataques, especialmente al este de Houffalize, donde obtuvieron una brecha mínima. En la región de Viaden fueron contenidos por nuestro fuego defensivo.

Al sur de Reichshofen, en Alsacia, nuestras tropas se apoderaron de una cabeza de puente en el transcurso de un ataque más allá del Moder. Diez y ocho contraataques enemigos fueron rechazados. Al sureste de Reparlsweller continúan los combates locales de suerte alterna. El adversario, que había progresado en la orilla derecha del Ill, ha sido rechazado y ha perdido 16 carros de combate y dos de reconocimiento.

SIR GUY GARROD, COMANDANTE JEFE AEREO DEL SURESTE ASIATICO

En Luzón, los norteamericanos luchan en la parte montañosa de la provincia de Pangasinán

Continúan los desembarcos en la bahía de Lingayen

Londres, 25. — Ha sido nombrado comandante jefe aéreo del sureste asiático, en sustitución del mariscal jefe del aire, sir Strafford Leigh Balfour, muerto en accidente de aviación cuando iba a asumir su cargo, el mariscal del aire, sir Guy Garrod, según se anuncia oficialmente.

Garrod marchó a la India en 1943, como adjunto del mariscal jefe del aire, sir Richard Peirse, que fué comandante jefe

Partiendo de Mulhouse, el enemigo obtuvo algunas brechas de poca importancia.

La actividad aérea anglo norteamericana se limitó en la jornada de ayer a operaciones de caza especialmente sobre los territorios del oeste del Reich.

El gran Londres estuvo sometido durante el día de ayer al fuego de nuestras armas de largo alcance. — Efe.

EXISTE LA ESPERANZA DE LIBERAR BUDAPEST

Berlin, 25. — «Si los ocupantes de Budapest resisten, como es de esperar, existe la esperanza de liberar la ciudad próximamente y avanzar las líneas germano húngaras hasta el Danubio», declara esta tarde el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. — Efe.

ANTE LA REACCION GERMANA

Berlin, 25. — El portavoz militar alemán ha declarado a los periodistas en la Wilhelmstrasse: «En el este, los combates han entrado en el final de la primera fase de las contramedidas operativas alemanas. La reacción alemana se producirá en los puntos deseados y con los medios adecuados; el lugar y la fecha de esta reacción constituyen, naturalmente, un secreto militar.» — Efe.

LA CIUDAD DE ELBING ALCANZADA POR LOS CARROS RUSOS

Berlin, 25. — La ciudad de Elbing (Prusia oriental), ha sido alcanzada por carros de combate soviéticos que han sido rechazados por las tropas alemanas, según declaró en la Wilhelmstrasse el portavoz militar alemán. — Efe.

fe aéreo del sureste asiático hasta el año pasado. — Efe.

LA LUCHA EN LUZON

Tokio, 25. — Según noticias recibidas del frente de combate en la isla de Luzón, las tropas norteamericanas luchan en la parte montañosa de la provincia de Pangasinan y no se encuentran en condiciones de reducir las posiciones japonesas al norte de Mansoag. Se calcula que el número de fuerzas en este sector es de dos divisiones de infantería y una de carros. Con otras dos divisiones, los norteamericanos progresan en el sur de la isla, partiendo de Gagupan y de Lingayen y se encuentran actualmente en la región de Tarlac.

Algunas unidades menos importantes han desembarcado en la península de Bolinao, avanzando hacia la bahía de Lingayen.

Los comunicados señalan que el adversario recibe con frecuencia refuerzos que desembarcan en la bahía de Lingayen. El 20 de enero se pudo registrar la presencia de veinte transportes, los cuales se unían a otros diez llegados a dicho lugar. El 22 de enero otro número no determinado de transportes entró también en dicha bahía. — Efe.

Teléfonos de JORNADA: Nums. 10.617 y 15.599

aplastó por completo la citada cueva, abierta en su base a la misma orilla del río. Se encontraban en el interior de ella Antonio Contreras López, de 43 años; su esposa Julia López Serrano, de 35; el niño Antonio Monedero Monedero, de 15, y un hombre de unos 50 años, que se llamaba Antonio y cuyos apellidos se desconocen, todos los cuales resultaron muertos. Y los niños José Monedero Monedero, de 11 años; Carmen Contreras López, de cinco, y su hermano Antonio, de 46, que pudieron ser salvados con sólo ligeras contusiones. La pareja de Policía Armada y unos empleados ferroviarios que advertieron el desprendimiento, acudieron al lugar y comenzaron rápidamente los trabajos de salvamento, después de haber mandado urgente aviso a los bomberos, que también trabajaron denodadamente para desenterrar a los habitantes de la cueva. — Cifra.

FUTBOL

TOMA DE POSESION DE LA PRESIDENCIA DE LA FEDERACION CATALANA

Por don Agustin Pujol

Barcelona, 25.—En el salón de Juntas de la Federación Catalana de Fútbol, tomó anoche posesión del cargo el nuevo presidente de dicho organismo, don Agustín Pujol Sevil.

Asistieron los directivos de la Federación, presidentes y juntas directivas, en pleno, de los clubs locales y demás clubs federados.

Previo a la presentación del personal al nuevo presidente, por el saliente, don Joaquín Mendoza, éste pronunció unas palabras enalteciendo la personalidad de su sucesor y el agradecimiento a la Delegación Nacional de Deportes por haberle otorgado el honor de formar parte de la Federación Española de Fútbol.

En emocionadas palabras, el señor Pujol agradeció las anteriormente pronunciadas por su antecesor y solicitó la colaboración de todos para el desempeño de su misión.

El señor Mendoza solicitó del nuevo presidente, que fuese levantada la sanción que pesa sobre un jugador aficionado del Club Barceloneta, que durante el encuentro final del campeonato de aficionados de Cataluña, fué descalificado por dos años y lleva seis meses cumpliendo esta sanción.

De la petición del presidente saliente se hizo eco el nuevo y prometió atenderla, siempre que el Comité de Competición no se opusiere.

El acto resultó sumamente sencillo y de gran emotividad. — Alfíl.

DON JOAQUIN MENDOZA SE TRASLADARA A MADRID

Barcelona, 25.—Don Joaquín Mendoza, nuevo miembro de la Federación Española de Fútbol, ha manifestado a un redactor de Alfíl, que se propone trasladarse a Madrid en el próximo mes de febrero, tan pronto como se reúna dicho organismo deportivo, para el cual ha sido nombrado, y, además, tomar posesión en la reunión que en la capital de España se celebre. — Alfíl.

EL BETIS ALINEARA SU MEJOR EQUIPO CONTRA EL ALCOYANO

Sevilla, 25.—El domingo, al reanudarse la Liga, el Betis jugará contra el Alcoyano.

Ante la calidad del contrincante, que ha eliminado en Copa a un Primera División, el Sabadell, el preparador del Betis se cuida mucho de formar el equipo que ha de oponer a los levantinos.

El jugador bético, Morera,

Tercera División

VASCONIA, 5; TOLOSA, 1

San Sebastián, 25.—En el campo de Atocha se ha jugado el partido Vasconia-Tolosa, suspendido el pasado domingo y correspondiente a la tercera división de la Liga. Venció el Vasconia por 5 tantos a 1.—Alfíl.

ARENAS, 8; TUDELANO, 0

Zaragoza, 25.—Se ha jugado el partido correspondiente a la tercera división entre el Arenas y el Tudelano. Venció el primero por 8 tantos a 0.—Alfíl.

Tiro de pichón en Murcia

Murcia, 25.—La Real Sociedad de Tiro de Pichón de Murcia ha confeccionado ya el programa que desarrollará en las tiradas oficiales del 26 de febrero al 2 de marzo.—Alfíl.

Primer Plano

con el número extraordinario de 48 páginas, que resume las actividades del cine mundial, se sitúa en la primera línea de la prensa cinematográfica europea

que sigue lesionado, no puede jugar, y en la línea defensiva actuarán Castillo y Muntaner, con Casafont en la puerta.

Habrán variaciones en la línea media y en la vanguardia. Roldán ocupará el centro del ataque, ya restablecido de su indisposición. — Alfíl.

GRACIA Y ARA REAPARECERAN EN EL SABADELL

Barcelona, 25.—A su regreso de Alcoy, el equipo del Sabadell se está preparando para el encuentro que deberá disputar al Sevilla el próximo domingo en el campo de la Cruz Alta.

Es muy probable que en la delantera reaparezca Gracia y Ara, para dar mayor profundidad a la línea de ataque.

Sobre la actuación en Alcoy, han manifestado los jugadores que en el partido de Copa tuvieron poca suerte y mala suerte, lo que influyó para que los locales se crecieran y consiguieran la eliminación del Sabadell. — Alfíl.

EL OVIEDO A BARCELONA

Oviedo, 25.—Esta noche sale el Oviedo hacia Barcelona, para jugar el próximo domingo contra el Español.

Aún no se conoce la alineación que presentará el conjunto ovetense. — Alfíl.

Encuentro Francia-España de pelota

Actuaría el campeón del mundo Harrombillet

San Sebastián, 25.—Se encuentra en esta ciudad el secretario de la Federación Francesa de Pelota, con objeto de ponerse al habla con los dirigentes españoles para la organización del encuentro internacional Francia-España, previsto para el próximo domingo en el frontón Gros de San Sebastián.

En el caso de jugarse este partido, se enfrentarían las parejas Aguer o Sem-Harrombillet contra Arrien o Atano VII y Gallástegui.

De no poder disponerse de los jugadores franceses a causa de su desplazamiento, se jugaría un partido entre dos fuertes parejas españolas. — Alfíl.

BOXEO

Los ingleses quieren reanudar los torneos internacionales de aficionados

Londres, 25.—La Asociación Británica de Boxeo Aficionado, está investigando las posibilidades de reanudar los torneos internacionales.

Se ha pedido a las embajadas y representaciones de la Gran Bretaña en más de 30 naciones, su opinión acerca de los encuentros internacionales de la post-guerra. Si la respuesta es favorable, se celebrará una conferencia en Londres. — Alfíl.

¡HUERFANO! El nuevo Estado vela por ti en tu precaria situación por medio del Subsidio de Orfandad

GALAS DE PRENSA

El estreno de "Aquella noche azul", será un éxito sin precedentes

Ante el gran acontecimiento de mañana viernes en el Principal

El próximo día 26, a las diez de la noche, se celebrará en el teatro Principal un acontecimiento artístico de la más destacada importancia, "Galas de Prensa"



Milagros Pérez de León

dará a conocer la fantasía cómica-lírica en dos actos y maravillosa apoteosis final "Aquella noche azul", música del gran compositor Francisco Alonso y libro de Antonio Paso (hijo). Actuará como pri-

mera figura la más destacada "redette" de nuestros tiempos, Mercedes Vecino. Otras famosas actrices que figurarán en el reparto son Milagros Pérez de León, Angélica Navalón, Monique Thibaut y la afamadísima pareja de bailes clásicos Ivonne y Farrar. También actuará el gran maestro de baile Manolo Tito.

"Galas de Prensa", con la cooperación valiosa de los inteligentes empresarios del teatro Principal, ofrece al público valenciano las primicias de esta gran fantasía lírica, verdadera joya en su género. De Madrid se trasladarán a nuestra ciudad gran cantidad de personalidades amantes del buen teatro: periodistas, literatos, autores, etc., atraídos por el interés que despierta este prometedor estreno, cuyo éxito asegura también la intervención de Eulogio Velasco, que tantos triunfos ha alcanzado en el montaje de esta clase de obras de gran espectáculo. "Aquella noche azul" ha necesitado 400 vestidos, 32 "toilettes". En sus decorados se ha invertido un millón de pesetas. Hé aquí los títulos de los cuadros:

Acto primero: Cuadro 1.º, La risa es lo primero; 2.º, El gangster de los madriles; 3.º, Los cow-boys; 4.º, Un alto en el camino; 5.º, La fiesta de las Margaritas; 6.º, Colegiales y colegiales; 7.º, Viajeros ilustres; 8.º, El carillón; 9.º, La travesura de Mery; 10.º, La noche azul.—Acto segundo: Cuadro 1.º, Rizando el rizo; 2.º, De princesa a animadora; 3.º, Mantillas y hawaianas; 4.º, ¡Que viene Ascensión!; 5.º, Eran tres carabelas.—Apoteosis: Los hijos de España.

El maestro Alonso ha puesto en esta obra lo mejor de su inspiración y de su gran talento de compositor.

Eulogio Velasco ha dirigido durante seis meses la realización de esta obra. Manolo Tito ha empleado un largo período de tiempo en una labor intensa de disciplinar a ocho vicetiples y 52 señoritas de conjunto.

Maximino Moro, audaz e inteligente empresario, ha financiado con esplendor este gran empeño artístico para que en España tenga lugar un espectáculo que no envidia en suntuosidad a los que se

Teatro Principal Mañana, 10'30 noche, EN GALAS DE PRENSA: Presentación de la compañía titular del teatro Albéniz, de Madrid, con el ESTRENO EN ESPAÑA de

AQUELLA NOCHE AZUL original de ANTONIO PASO (hijo). Música del maestro FRANCISCO ALONSO el cual dirigirá la orquesta Se despachan localidades con cinco días de anticipación

TEATRO RUZAFAMAñana viernes, 6'30 tarde y 10'30 noche: Lola Flores y Manolo Caracol Presentan su gran compañía de ARTE LIRICO FOLKORICO - ZAMBRA 1945 Con MINERVA y 30 artistas más

TEATRO RUZAFAGran compañía de zarzuela y sainete del Coliseum de Madrid Hoy, despedida de la compañía 6'30 tarde y 10'30 noche: La zarzuela de gran éxito LOZA LOZANA Mañana, 6'30 tarde y 10'30 noche: LOLA FLORES y MANOLO CARACOL Presentan su gran compañía de Arte Lírico Folklórico ZAMBRA 1945

APOLO Hoy, debido duración espectáculo, 6 tarde y 10 noche: Homenaje al sainete español Agua, azucarillos y aguardiente, La Revoltosa y La verbena de la Paloma Butaca, 6 pesetas Todos los días, tarde y noche, las mejores joyas del género lírico por su compañía de Luis Galvo, la más completa y mejor conjuntada en su género. Así lo dice el público que llena diariamente el teatro Apolo, a precios popularísimos

SERRANO Compañía de comedia JUAN BERINGOLA Primera actriz: MARUJA GARCIALONSO A las 6'30 tarde: TRAIOR, INCONFESO Y MAETIR A las 10'30 noche: PAPA LEBONNARD Butaca, 5 pesetas Mañana, estreno de LA SEGUNDA MUJER, de Mercedes Jordá

SUIZO REINA A LOS 14 AÑOS CIUDAD DEL ORO. Tol. menores

FRONTON CHIQUI Noche: ICIAN II-MARICHU, contra BARRUTIA II-EMILI

ESLAVA Compañía de comedias cómicas DAVO-ALFAYATE A las 6'45 tarde y 10'30 noche: Las tres B. B. B. GRANDIOSO EXITO

TEATRO ALKAZAR Compañía PUGHOL-OZORES Hoy, 6'45 y 10'30 noche: Somos titiriteros Butaca, 4 pesetas Mañana, ESTRENO: NI POBRE NI RICO, SINO TODO LO CONTRARIO De Tono y Mihura, los creadores de «La Codorniz»

GRAN VIA Desde 4'30, continúa: REMBRANDT por Charles Laughton, y LA TORRE DE LOS SIETE JOROBADOS Grandiosa creación de Antonio Casal e Isabel de Pomés

RALTO De 4 a 5, cont. y 10'15 n.: Centinillas en Los tres mosqueteros, Tol. menores. (Key Soria). En la sesión noche, Los tres mosqueteros comenzará a las 10'45

NOVEDADES SU VIDA PRIVADA NO TE FIES DE LAS TONTAS

Lirico HOY, 4'30 a 9, y 10'30 NOCHE EXTRAORDINARIO-EXITO Clark GABLE Myra LOY sucedió en china TOLERADO MENORES

CAPITOL De 4'30 a 9, continúa, y 10'30 noche: EXITO ARROLLADOR 2.ª SEMANA ESMERALDA LA ZINGARA (Charles Laughton-Mauren O'Hara) TYRIS De 4'15, continúa: EL EXPRESO DE BROADWAY (Victor Mc Lagien-Denis O'Kefe) ENVIADO ESPECIAL (Joel Mac Urea-Herbert Marshall) TOLERADO MENORES

PALACIO TODOS LOS DIAS, DE 4'30: TRES PAREJAS LA DILIGENCIA ESPANOL DE 4'30, TOLERADO: VOLVIERON CINCO y LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE

OLYMPIA 2.ª semana de éxito LA MASCARA DE HIERRO Tolerada menores

Frontón Valenciano Noche: ICARAN - PISTON mayor, contra LINARES - LEGARRA

ACTUALIDADES Miss London Ltd.

METROPOL ANA MARIA y EL LIBRO DE LA SELVA. Tolerado menores. Presentado por Selee, Capitolio

COLON LA MUCHACHA DEL MILLON LA QUINERA DEL ORO



El maestro Alonso

presentan en cualquiera escenario extranjero. Fernando Rolsán, director de escena, y José Gómez y Manuel Mira, maestros concertadores, han laborado con su entusiasmo y competencia por asegurar el más rotundo éxito.

No es de extrañar, pues, que para tan depurado y selecto espectáculo se estén agotando las localidades, cuyos pedidos, con destino tanto para Valencia como para fuera de la capital, se vienen atendiendo a diario en la contaduría del teatro Principal.

DE INTERES NACIONAL

El problema eléctrico español

En el último número de la autorizada y prestigiosa revista «Metalurgia y Electricidad» se publica, entre otros interesantísimos originales, un extenso y documentado trabajo titulado «Producción y consumo de energía eléctrica en España», del que es autor el ilustre ingeniero del Ministerio de Industria y Comercio, don Antonio Robert.

Recomendamos a los industriales levantinos la lectura de este afecionador estudio publicado en la primera revista técnica española.

Deportes

Acuerdos de la Federación Española de Boxeo SE CREAN LAS CATEGORIAS DE NOVELES Y VETERANOS PARA LOS "AMATEURS"

Se saca a subasta el campeonato de España de los gallos

El vencedor de Arceniega-Zubiaga, adversario de Paco Bueno

Madrid, 25. — En las últimas reuniones de la Federación Española de Boxeo, se tomaron, entre otros de menor importancia, los siguientes acuerdos:

Adoptar como norma fundamental para el año 1945 el estimular cuanto sea posible la formación de clubs dedicados a la práctica del boxeo aficionado y la introducción de este deporte en sociedades polideportivas.

Conceder con este objeto bonificaciones especiales a las licencias de los boxeadores aficionados inscritos en clubs federados y establecer, donando los premios oportunos, un trofeo a disputar en cada una de las regiones entre equipos de los clubs.

Clasificar, en vista del creciente número de deportistas aficionados y calidad de éstos, en dos categorías, a saber: noveles y veteranos, estando determinada la segunda por aquellos púgiles que hayan participado en dos campeonatos regionales o en su defecto hayan realizado un conjunto de 20 combates con 5 victorias por lo menos.

Otorgar, con la superior autorización, al presidente de la Federación de Aragón y Rioja, doctor don Mariano Fustel, la Medalla de Honor del Pugilismo para 1944 y comunicar a su Regional la felicitación oficial a que se hace acreedora por tal concesión.

Análogamente se hará con la de Cataluña-Baleares, por ha-

De CAZA y TIRO

Se aproximan ya las fechas en que darán comienzo los campeonatos regionales de tiro de pichón a brazo, y consecuencia de ello es el ambiente que se va notando ya en todas las tertulias cinegéticas de la capital.

Hay comentarios para todos los gustos, hijos, naturalmente, de la ilusión y el apasionamiento que inspira esta clase de deporte.

"Que si este tirador este año está en tiro. Que si el otro flojea. Que si el soldador A es el que más me impone. Que si al B, sobre ser de más valía, se los derribo mejor".

En fin; todas estas pequeñas cosas que se agigantan en la mente del aficionado y que son producto de una afición desmedida.

Se sugieren por algunos modificaciones a introducir en el desarrollo de las tiradas, que son combatidas y contrarrestadas por otros con argumentos más o menos acertados, pero bien orientados y sinceros por parte de todos; y de todo ello surgen las espléndidas demostraciones de afición que dan esas inscripciones de 140 y 160 tiradores.

Como casi siempre, se nos asegura que romperá el fuego nuestra Asociación Provincial de Cazadores, que celebrará su campeonato el domingo día 11 de febrero próximo, y que, aunque todavía no está acordado el programa, éste será como corresponde a su importancia un acontecimiento elaborado como ha de ser por los valiosos elementos que la integran.

No está en nuestro ánimo marcar pautas a seguir a quienes están sobradamente capacitados para estas cuestiones, pero por ser opinión bastante general en la afición, hacemos aquí dos sugerencias.

Que se exija la máxima puntualidad para comienzo de tirada en cada campeonato, ya que, por tratarse de tan alto galardón, no debe acortarse el número de pichones por falta de tiempo; y procurar el mayor número posible de soldadores (de reconocida destreza) para que redunde en beneficio de la equidad y el deportivismo.

Y nada más por hoy, sino esperar el programa, que podemos adelantar que ha de ser un éxito.

PURDEY.

berse concedido al boxeador José Calpe Centelles, de esa Regional, la Medalla «Marqués de Portago» 1944 en premio a su destacada actuación internacional como aficionado en el año que ha finalizado.

Aprobar las clasificaciones de boxeadores, apoderados y organizadores para 1945 y acordar su publicación.

Otorgar al boxeador Francisco Peiró Palati, de la Regional de Cataluña, poner voluntariamente en juego su título de campeón de España del peso medioligero, frente a Teodoro González Noé, de la misma Regional, respetando los derechos del aspirante oficial anteriormente nombrado.

Sacar a subasta la celebración del combate valedero para el título español de los pesos gallos, a disputar entre el campeón Eusebio Libroero Málaga, del Centro, y Luis Romero Pérez, de Cataluña, aspirante oficial, y acordar las condiciones a que se sujetará esta subasta.

Declarar abierto el plazo de admisión de retos a los campeones del peso pluma José Llovera López, y del mosca, Martín Testillanos García, respectivamente, hasta el 23 de febrero próximo.

Nombrar a los boxeadores Fidel Arceniega y Gabriel Zubiaga, de la Regional del Norte, como calificados para disputar un combate cuyo vencedor será proclamado aspirante al título de los semipesados que detenta actualmente Francisco Bueno Mujica.

Designar a don Antonio García de Lacalle, vocal de la Nacional y presidente de la Regional del Sur, para que, con la representación de la Federación Española de Boxeo y la debida autorización superior, convenga con el organismo deportivo rector del boxeo en Portugal las condiciones a que se ha de ajustar el intercambio de boxeadores profesionales entre ambos países.— Afil.

PEYROTEO, periodista

Lisboa, 25. — En breve aparecerá un periódico deportivo titulado «A Bola», en el que va a hacer sus primeras armas como periodista deportivo Fernando Peyroteo, el internacional del Sporting, tan conocido y querido en los medios deportivos españoles. Así, Peyroteo seguirá el camino de Ricardo Zamora, en España, y Nicolás, en Francia.

Tenemos noticias de que Peyroteo ha escrito ya algunos artículos curiosos y llenos de fina observación.— Afil.

EL OVIEDO SE ENTRENA

EMILIN Y PENA ESTAN LESIONADOS

Oviedo, 25. — Ayer se entrenaron los jugadores del Oviedo con vistas al partido del próximo domingo contra el Español en el campo de Sarriá.

En el entrenamiento tomó parte Valle, un defensa del Real Unión de Irún que está en tratos para su traspaso al club ovetense.

Se desconoce qué jugadores actuarán en Barcelona, ya que Emilin tiene una brecha en un pómulo que se produjo el domingo último al caer con otro jugador del Constancia sobre un montón de nieve acumulada en una de las bandas del campo. Pena también resultó tocado.— Afil.

EL ZARAGOZA, A INCA

Zaragoza 25.—Ayer noche salieron para Inca los jugadores del Real Zaragoza que formarán el equipo que ha de contender contra el Constancia.— Afil.

REGRESAN A PALMA LOS JUGADORES DEL CONSTANCIA

Barcelona, 25.—Anteanoche salieron para Palma de Mallorca los jugadores del Constancia.

Betancourt manifestó que el encuentro contra el Oviedo se jugó más bien en una laguna que en un campo de fútbol.— Afil.

DON AGUSTIN PUJOL TOMA HOY POSESION DE LA PRESIDENCIA DE LA FEDERACION CATALANA

Barcelona, 25.—A las siete y media de ayer tarde tomó posesión de su cargo el nuevo presidente de la Federación Catalana de Fútbol, don Agustín Pujol Sevill.

Al acto estaban invitadas todas las personalidades deportivas.— Afil.

PEIRO-TEODORO GONZALEZ para el campeonato de España, el día 31

González Llopis asistirá de delegado de la Española



Madrid, 25. — Ayer salió para Barcelona en avión el señor González Llopis, miembro de la Federación Española de Boxeo, que va como delegado de dicho organismo en la velada de boxeo del día 31 del actual, en la que se disputará el Campeonato de España del peso medioligero entre Peiró y Teodoro González. — Afil.

NUEVA ACTUACION DEL ARGENTINO MENICHELLI

A pesar de seguir imbatido, no progresa, dicen los críticos

Nueva York, 25.—El boxeador argentino del peso pesado, Fernando Menichelli, hizo combate nulo con el púgil VL. ce Pimpinella, en un encuentro a diez asaltos, celebrado en el cuadrilátero de Saint Nicholas de esta ciudad.

Los críticos pugilísticos neoyorkinos dicen que Menichelli no da muestras de mucho progreso, a pesar de que continúa imbatido tras cuatro combates celebrados en los Estados Unidos. Uno de ellos, lo ganó por puntos; otro, por fuera de combate técnico, y en los otros dos restantes, hizo encuentro nulo.

Los críticos atribuyen estos resultados, más que a los méritos del boxeador argentino, a la modestia de sus adversarios. — Afil.

RUGBY

Levante = Valencia, el próximo domingo

A fin de que el público valenciano vaya conociendo las reglas de este deporte, y continuando la serie de encuentros amistosos preliminares para el campeonato regional, la Unión Deportiva Levante, de acuerdo con la Federación Valenciana de Rugby, ha organizado para el próximo domingo, día 28, a las tres y cuarto, un partido entre el titular de Vallejo y el Valencia R. C. de Educación y Descanso.

Después de este partido, el Levante de fútbol se enfrentará con la Bétera, en campeonato de España de aficionados, Copa de S. E. el Generalísimo.

Vistos los resultados favorables y la buena acogida, por parte del público, de los altavoces instalados en el campo, el lunes pasado, para explicar el desarrollo del encuentro, se están haciendo gestiones para que el próximo domingo se repita su montaje.

He aquí un breve historial del equipo que contendrá con el Levante:

El Valencia R. C. de E. y D. es uno de los más peligrosos contrincantes, dentro de la región, del equipo de Vallejo. Sus componentes, todos jóvenes, poseen una experiencia nada vulgar, siendo sus tres cuartos peligrosos para la meta contraria. Fué campeón regional en las temporadas 1939-40 y 1940-41, y ahora, bien dirigidos por los veteranos Francés y Fajardo, aspiran a conseguir el campeonato esta temporada.

De sus jugadores, los más destacados y conocidos, además de los ya nombrados, son Vidal, Mompó, Tarín, Martínez y unos cuantos muchachos más, que el domingo

ATLETISMO DE LA VISITA DE GÜHNDER HAGG Y LIDMANN, A ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 25.—La Asociación Atlética de Aficionados de los Estados Unidos, no ha renunciado a la esperanza de ver a Gühnder Hagg en América, a pesar de la afirmación de la Federación Atlética Sueca, de que el viaje de Hagg y Lidmann debe ser aplazado indefinidamente y cancelado. No se cree en Norteamérica que esto se lleve a efecto. El secretario de la Federación Atlética de Aficionados, Dan Ferrys, hizo el siguiente comentario, al enterarse de las informaciones existentes:

«Continuamos esforzándonos para que los atletas suecos lleguen a tiempo, ya que tenemos muchos deseos de que nos visiten. A pesar de las trabas que existen, es preciso que estén en Norteamérica antes del día 24 de junio, porque los campeonatos nacionales comenzarán a celebrarse en dicha fecha y si nuestros huéspedes suecos no llegan para dicho día, es posible que no queden suficientes concursos atléticos para que les valga la pena desplazarse. Esperamos todavía que todo se solucione satisfactoriamente». — Afil.

UNA NOTICIA AL DÍA

JACINTO QUINCOCES propuesto para seleccionador nacional



propuesto para seleccionador nacional

Antes la Federación Española estuvo en tratos con Olaso, Carmelo y Alcántara

MADRID, 25. — Se ha recibido en la Delegación Nacional de Deportes el oficio de la Federación Española de Fútbol, proponiendo como seleccionador nacional al ex jugador internacional, Jacinto Quincoces. Antes de proponer para este cargo al ex jugador madrileño, la Federación sostuvo conversaciones con Luis Olaso, Carmelo y Paulino Alcántara. — Afil.

EN EL ESTE LOS ALEMANES RECONQUISTAN LAS CIUDADES DE FREYSTADT Y RIESENBERG

Son aniquiladas las fuerzas rusas que habían llegado a la bahía de Elbing

EN LA REGION DE LOS LAGOS MASURIANOS LA LUCHA ES EXTREMADAMENTE DURA

Berlín, 25. — La batalla por Prusia oriental prosigue con una violencia no disminuida, anuncia la oficina de información internacional desde el sector septentrional del Frente del este.

Los combates —prosigue— han sido renovados al sur de Elbing, importante sector de lucha desde el punto de vista estratégico. En el curso de numerosos contraataques se han infligido elevadas pérdidas a los soviets. Las ciudades de Freystadt y de Riesenberga, han sido reconquistadas. Grupos de combate blindados alemanes han entrado en acción contra un punto blindado soviético que había conseguido alcanzar la bahía al norte de Elbing. Tras violentos combates, la punta blindada soviética fué cortada y, en su mayor parte, aniquilada.

En la región de los lagos masurianos, la lucha es extremadamente dura en las inmediaciones de Loetzen y Dangerburg. Al este de Koenigsberg, todos los ataques soviéticos han sido rechazados. Se están librando contraataques contra dos cabezas de puente que los soviets han conseguido formar con la llegada de nuevos refuerzos.

Durante la jornada de ayer todas las defensas de Curlandia han rechazado los ataques soviéticos efectuados con ayuda de nuevos refuerzos.

Solamente al sur de Libau, 52 carros soviéticos fueron destruidos. — Efe.

EN ALTA SILESIA

Berlín, 25.—El hecho de que un solo grupo de combate alemán haya destruido durante los últimos ocho días 135 carros soviéticos, prueba la dureza de los combates y lo elevadas que son las pérdidas bolcheviques en el sector de lucha de la alta Silesia, anuncia la oficina de información internacional desde el sector central del frente del este.

Al sur de Cracovia, así como en las inmediaciones de la región industrial de la alta Silesia, poderosos ataques bolcheviques, apoyados por aviones de batalla, han sido rechazados. En estos combates

ha sido reconquistada la ciudad de Jaworzno. En el arco del frente septentrional de la región industrial de la alta Silesia, la presión soviética continúa acentuada. Las tropas alemanas han contenido al avance soviético y continúan luchando valerosamente en Gleiwitz.

Por contra, la situación en la región de Oppeln sigue siendo grave. Esta ciudad fué evacuada durante la pasada noche, después de duros combates de casa en casa. Varias tentativas soviéticas para cruzar el Oder, han fracasado, como consecuencia de los contraataques alemanes.

Al sudeste y al este de Breslau, ataques y contraataques se suceden sin llegar a definir claramente la situación. Un grupo blindado soviético que había conseguido franquear el Oder, fué cercado inmediatamente y completamente aniquilado.

Las ciudades de Posen y Thorn, han continuado resistiendo ayer los poderosos ataques de los blindados soviéticos.

Por contra, un grupo de combate soviético, con numerosos carros consiguió penetrar en Bomberg, durante la pasada noche. — Efe.

COMUNICADO RUMANO

Bucarest, 25.—Comunicado militar rumano:

«En el sector al sudeste de las montañas de la pequeña Tatra, las tropas del cuarto ejército rumano, después de diez días de duros combates en terreno montañoso y cubierto de bosques, consiguieron alcanzar las posiciones enemigas poderosamente fortificadas penetrando profundamente en el valle del río Sajó. Ha sido ocupada la ciudad de Rozsnyo, importante nudo de comunicaciones, así como otras numerosas localidades. Han sido capturados numerosos prisioneros y material de guerra.—Efe.

El presidente polaco reconocido por Rusia conferencia con STALIN Y MOLOTOF

Feodor Gusev sale para Moscú

Londres, 25.—Durante su estancia en Moscú, del 22 al 24 de enero, el presidente de la República polaca reconocido por Rusia, y su primer ministro y ministro de Asuntos Exteriores, Osobka Morawski, conversaron con Stalin y con Molotof sobre numerosos problemas que afectan a las relaciones ruso-polacas, como consecuencia de la «liberación de nuevos y extensos territorios polacos», comunica radio Moscú. — Efe.

SALE PARA MOSCÚ EL EMBAJADOR RUSO EN LONDRES

Londres, 25.—Ha marchado a Moscú el embajador ruso en Londres, Feodor Gusev, entendiéndose que su viaje guarda relación con la próxima entrevista entre los jefes británico, norteamericano y ruso. — Efe.

LOS REPRESENTANTES DE TRADE UNION RUSOS SALEN PARA LONDRES

Londres, 25.—Una delegación de Trade Union rusos ha marchado en avión de Moscú para tomar parte en la conferencia mundial de Trade Union que se ha de celebrar en Londres el próximo día 6 de febrero, anuncia Radio Moscú.—Efe.

Mal tiempo en el frente italiano

Cuartel General Aliado en el Mediterráneo, 25.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «XV grupo de Ejércitos: Las patrullas del quinto y octavo ejércitos desplegaron actividad ayer, a pesar del mal tiempo que reinó sobre el frente italiano.

Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron unos 60 vuelos, en total, durante el día de ayer.—Efe.

LA REORGANIZACION DEL EJERCITO GRIEGO

Atenas, 25. — La nueva ley para la reorganización del ejército griego prevé una investigación del historial de cada uno de los oficiales de las antiguas fuerzas armadas helenas. El Gobierno examinará las hojas de servicios de los tenientes generales para arriba, el Tribunal Supremo Militar, las de los coroneles, y un comité de jefes, las de los comandantes para abajo.—Efe.

MATERIAL NORTEAMERICANO PARA LOS FRENTES



Millares de vehículos blindados congregados en un depósito de los EE. UU., dispuestos para su embarque hacia los frentes aliados de Europa, Asia y el Pacífico

En el sur de Holanda, los aliados cruzan la frontera alemana y penetran en Heinsberg

(Véase de la 1.ª página) distintos fueron rechazados pequeños ataques enemigos al noreste de Ingweiler, en el sector de Bischoitz. Nuestra artillería dispersó grupos enemigos al noroeste y sureste de Heinsberg. Al norte de Colmar, nuestras fuerzas han cruzado el río Ill y avanzaron por su orilla oriental contra una resistencia moderada. Ganancias limitadas han sido efectuadas en el sector Mulhouse-Cernay, contra mucha resistencia.

Las comunicaciones y el transporte enemigo en el valle del Rin, desde Darmstadt hasta Mulhouse fueron atacados por cazabombarderos que volaron ayer sobre dicho valle. Fueron alcanzados los puentes de carretera de Karlsruhe y cerca de Freiburg; cortada una vía férrea entre Landau y Wessemburgo, y atacados objetivos en Winden.

Cazabombarderos han atacado objetivos ferroviarios y red de comunicaciones en el norte y este de Holanda. Ha sido cortada en varios puntos la vía férrea entre Lelwarden y Groningen, y alcanzados puentes de ferrocarril y carreteras en Barneveld. Otros cazabombarderos atacaron el rompeolas en Hellevoetsluis, cobertizos en Manssluis y acantonamientos de tropas cerca de Nimega. En vuelo sobre Alemania, en dirección este, escuadrillas de cazabombarderos llegaron hasta Göttingen atacando el transporte por carretera y ferrocarril en los sectores de Munster, Osnebrück y otros.—Efe.

CONQUISTA DE UETTERATH

Cuartel General del mariscal Montgomery, 25.—Uetterath, 6 kilómetros al sur de Heinsberg, situada al oeste de la carretera Heinsberg-Geilenkirchen, ha sido ocupada por tropas del general Dempsey, que operan en el sector fronterizo al este del río Roer, según se anuncia oficialmente. También ha sido ocupado Schleiden, 3 kilómetros al noroeste de Uetterath. Las fuerzas británicas dominan ahora la carretera Geilenkirchen a Heinsberg, desde Geilenkirchen hasta Schleiden.—Efe.

LAS RAMPAS DE LA V 2

Londres, 25. — En 17 puntos

se encontraron por primera vez los reyes de Egipto y Arabia

Ayer, en el puerto de Yenbo

El Cairo, 25.—Ayer y en el puerto de Yenbo (Hedjaz) se conocieron los reyes de Egipto y de Arabia Saudita. Ibn Saud acogió calorosamente al rey Faruk, a la llegada del yate real, al que daba escolta un crucero egipcio. Aun cuando la visita reviste caracteres de cortesía, es posible que los dos reyes aprovechen la oportunidad para discutir asuntos de interés mutuo para sus dos países, especialmente en lo que se refiere a la política panárabe. El rey Faruk tiene mucho interés en promover la causa árabe y por...

na mayor ayuda al monarca de Arabia Saudita que la prestada por éste hasta ahora.—Efe.

Instituto Médico Valenciano

Mañana viernes, a las siete de la tarde, dará una conferencia en esta corporación el doctor don Gabriel Monfort Gómez, acerca del interesante tema «Transfusión sanguínea no urgente.—Inmuno-transfusión.—Sueros humanos.» Al acto quedan invitados todos los médicos y estudiantes de Medicina. * * *

Todos los editores, publicistas y cuanto stengan el propósito de editar revistas falleras con los bocetos de las fallas, en las próximas fiestas de San José, pasarán por las oficinas de esta Junta Central Fallera (Ferias y Fiestas del Excmo. Ayuntamiento), el próximo viernes día 26, a las siete de la tarde, para un asunto urgente.

Facultad de Medicina

El próximo sábado día 27, a las once de la mañana, se inauguraran las sesiones clínicas de la cátedra de Patología general, presentándose los siguientes enfermos: «Colitis ulcerosa», J. Llorca y E. López Botet. «Endocarditis neumocócica», M. Iborra y P. Sosa. «Poliglobulia» R. Moleres. «Pericarditis y pseudocirrosis hepática», M. Carmena. Lo que se hace público para conocimiento de los señores médicos y alumnos a quienes pueda interesar.

VISITE EL RESTAURANTE IDEAL ROOM

PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

Crucigrama número 540

Horizontales: 1. — Gravedad, Fiaca, 2. — Pretendíerala, 3.—Artículo. Conjunto de cosas puestas unas sobre otras. Inv., nota. 4. — Residuo de una cosa. Inv., animal (3 espacios). Consonante (2 espacios). 5.—Nombre de letra. Entre-guen. 6. — Invertido, Golpe. Conjunción, 7.—Indicio, Terco. 8.—Forma de pronombre. Inv., susurre. Artículo. 9. — Propensión a emprender. 10.—Invertido, orate. Palo de la baraja.

Verticales: 1.—Música. 2. — Dícese del circuito eléctrico sometido a corrientes alternativas y simultáneas. 3.—Artículo. Armadura que cubre el pecho. Lengua provincial. 4.—Invertido, arco. Tonto. 5.—Descanso. Invertido, madre de Apolo y Diana. 6.—Invertido, nota. Invertido, forma de pronombre. 7. — Pronombre. Nota. 8.—Nombre de mujer. Poseyó. 9.—Dios del amor entre los griegos. Jefe árabe. 10.—Negación. Nombre de varón. Nota. 11.—Aliviáralas. 12.—Haced temer un daño.

Solución al crucigrama número 539

HORIZONTALES: 1.—AZAFATE, 2.—TRAMITARA, 3.—RENAL, 4.—AMAN, CASE, 5.—MIGA, ARIG, 6.—AZORA, 7.—RETARELOS, 8.—CASINOS.

VERTICALES: 1.—TRAMAR, 2.—AR, MI, EC, 3.—ZARAGATA, 4.—AMENAZAS, 5.—FIN, ORI, 6.—ATACAREN, 7.—TALARALO, 8.—ER, SI, OS, 9.—ALEGAS.

LA SEÑORA

Doña FILOMENA CANDEL HERRERO

VIUDA DE SOLANO

Ha fallecido en el día de hoy a los 79 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Su director espiritual don Agustín Salomón, sus deseñeolados hijos doña Agustina, don José y don Eduardo Solano Candel; hijos políticos don Antonio Fernández-Moscoso y doña Margarita Benavente; hermana doña María; nietos, sobrinos y demás familia al comunicar tan irreparable pérdida ruegan asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 26, a las doce, en la iglesia parroquial de San Esteban, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Pascual y Genie, 12 al sitio de costumbre.

El diario de misas que se celebrará en la parroquia de San Esteban los días 26 y 27 y el novenario de misas que comenzará el 30 del corriente en la citada parroquia, a las doce en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados serán en sufragio de su alma. La familia ruega la asistencia a alguno de dichos actos.

El Excmo y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Valencia ha concedido 200 días de indulgencia en la forma acostumbrada

Agrupación Valenciana de Música de Cámara

Un concierto a cargo de los cinco notables profesores que la forman —Ferriz, Valero, Espinosa, Martínez y De Nue- da— es lo que ofreció ayer la Filarmonía a sus asociados. Se me dice que he de «hacer» esta reseña lo más corta posi- ble. Pero trataré de que nada substancial escape a la infor- mación.

El nuevo grupo valenciano que trata de cultivar entre nos- otros esa música cuyo aroma no debe perderse, se presen- taba al público por primera vez. Su programa estuvo bien «visto» y mejor calculado. Téc- nicamente capacitada para el buen concierto, esta Agrupa- ción de Música de Cámara, con amenidad y proporción, consiguió un éxito espléndida- mente subrayado de aplausos. Su labor eficaz y necesaria, lo- grado el conjunto y alcanzada la calidad, a través de un tra- bajo estilístico de excelente condición, afirma la posibili- dad de que la música de cá- mara deje de ser cuestión de minorías. La amplitud con que se atendió ayer a estos músic- os, dice mucho en favor de esto y de ellos, felices intér- pretes de dos Cuartetos: uno de Haydn, sencillo, gracio- so, leve, sin problemas psicoló- gicos; y otro de Pablo Sor- zóbal, en cuyo «andante casi adagio» resplandece el de- hincado espíritu poético del mú- sico vasco. Esta obra, en pri- mera audición, nos parece pon- derada y estimable por sus cualidades intrínsecas, por sus puros valores sonoros. Sorzó- bal no divaga; construye, or- dena, dispone jerárquicamente en un proceso dinámico que se enriquece apartándose del centro tonal, para llegando a cierto punto, retroceder hacia el de partida. El pase de tonal- idades y la variedad rítmica.

el juego de los motivos racia- les y su tratamiento poli- cón- co superpuesto, sucesivo y en- tre cruzado— nos presenta al autor en posesión del secreto de esta forma cerrada que es el Cuarteto, dentro de la liber- tad romántica. No me es po- sible mayor hondura y minu- ciosidad en el examen.

La audición se completó con el bellísimo Quinteto de Schu- mann, en el que entran en igual proporción el ímpetu y la meditación, la épica y el lirismo. Hondo y tembloroso, triste, sereno, apasionado, ma- ravilloso, aquí, por su gran dosis de dulzura, más que to- rrente que arrolla es fuente que canta.

Cada una de las obras, in- terpretadas con justeza, exqui- sitez y buen fraseo por la Agrupación Valenciana de Mú- sica de Cámara, obtuvieron una excepcional acogida, da- das las reservas y maneras contenidas de nuestra Socie- dad Filarmonía, ayer, pródi- ga en ovaciones que obligaron a salidas a escena de los de- butantes y al fuera de progra- ma. La ejecución de éste, que consistió en el Andante del Cuarteto de Tchaikowsky, re- sumió las virtudes del Grupo. dúctil en alto grado para un género bien difícil de realizar, todo él conversación ideal en el que ningún instrumento do- mina a los demás, donde a su vez cada uno «toma la pala- bra», donde todos se interro- gan y responden creando la más deliciosa atmósfera ar- mónica.

El buen aficionado, así, no tuvo que esforzarse para en- contrar el deleite, resultando sus demostraciones de grati- tud, la cosa más natural. El esfuerzo de estos músicos, sin- duda, ha de proporcionarles muy buenos y merecidos triun- fos.—FEDERICO.

LA LEY DE BASES DE LA SANIDAD NACIONAL

Por el doctor MARCO MERENCIANO

Sobre la profesión médica—la más liberal entre las profesiones «liberales»—se ha de cumplir inexorablemente, para su mayor eficacia y sentido social, la apa- rente paradoja de que será tanto más libre cuanto más se la someta a norma y razón. No tiene pleno sentido la Medicina y no alcan- tan hondos los recursos terapéu- ticos cuando el enfermo no tiene «fe» en el médico que le asiste; no tiene plena eficacia la ciencia médica si el que la practica no tiene auténtica vocación. El en- fermo llama al médico desde «su libertad» y el médico llega al en- fermo desde su «vocación». Pero ¡qué cosa más catastrófica sería actuar tan sólo con libertad y vo- cación! La vocación ha de estar cimentada por la ciencia y la res- ponsabilidad. La libertad del individuo debe terminar en el mis- mo punto que comienza la de su prójimo; la libertad tiene limita- ciones de índole física y moral, y por ello es necesaria una supedi- tación a lo normativo de la regla y al servicio del bien común.

Este servicio del bien común es el que exige la norma sanitaria que vela para que la viciosa in- terpretación de la libertad se con- vierta en catastrófico libertinaje y la vocación médica en curande- rismo.

Una ley—ley de bases—viene a dar pleno sentido a la sanidad, sustituyendo la añeja que nos re- gía. Una ley que merece ser co- nocida por el pueblo, puesto que para el pueblo se dicta. Pero des- menzurarla sería imposible, puesto que su articulado es tan denso que no sólo prevé todas las nece- sidades actuales, sino—y éste es, a mi modo de ver, su principal mérito—que muestra una flexi- bilidad que hace posible su vigen- cia ilimitada dando cabida a to- das las innovaciones posibles. De- cir de una ley que salva la tem- poralidad es su mayor elogio, puesto que lo mejor que puede haber en la ley positiva es su basamento en la ley natural.

Otro problema viene a resolver la nueva ley, no menos trascen- dente, y es el de la unificación no sólo de los servicios sanitarios, si- no de las actividades sanitarias. Quizá no haya rémora mayor pa- ra la efectividad de la sanidad que ciertas iniciativas de índole pri-

vada más o menos personales. Otro problema de la libertad; si nadie puede «conservar una en- fermedad» o aplicar los medios que él crea oportunos cuando con ello peligró la salud del vecino, muchísimo menos puede una in- stitución sanitaria, que se adjudica una misión social, permanecer fuera del control estatal. No habemo- s de los «servicios dispersos» de la atomización sanitaria que impedia siquiera calcular las ne- cesidades cuando el esfuerzo y el dinero gastado los debía cubrir todos.

Quizás la «sanidad»—la sanid- dad nacional—ha debido resentir- se también del mal general de la estricta especialización; a al- gunos ha parecido que el «sanita- rio» no podía tener una visión total del panorama médico por cuanto sólo podía moverse entre la profilaxis y la burocracia. Es muy difícil separar la profilaxis del tratamiento por cuanto en mu- chas enfermedades la profilaxis de los sanos queda reducida al tra- tamiento de los enfermos. Así pues, la nueva ley, con su sentido de unificación cerca de todas las posibilidades de actuación; los ser- vicios sanitarios llegan a su plenitud, lo profiláctico adquiere cate- goría de médico y la burocracia se convierte en ciencia. (Conste que no quiere esto decir que la Sanidad Nacional se desarrollaría bajo el signo de la burocracia y la profilaxis; quiero tan sólo decir que lo que antes se hacía con dificultad, a pesar de la ley, ahora se puede hacer «porque lo mandó la ley».) La Sanidad Nacional es unificación de esfuerzos, en sentido profiláctico, en el médico, en el de la investigación y en el de la enseñanza.

Otra conquista de la nueva ley es su fuerza centrífuga; quiere decir su fuerza expansiva que pre- tende llegar a los rincones más apartados. Ha sido preocupación primordial su universalidad, es decir, que desaparezca la diferencia de asistencia entre las grandes ur- bes y el medio rural; las necesi- dades serán distintas, pero su pre- toriedad es idéntica. He aquí su grandeza; ser aristócrata en sus principios y democrático en sus fines.

Preocupación primordial de la ley es la creación de un auténtico

CRONICA DE BERLIN

El mando alemán no tiene intención de acelerar la aplicación de las contramedidas en el este

Sundermann dice que Alemania está soportando ahora la prueba más dura de toda la guerra

Berlin. — (Crónica especial transmitida por radio). — El mutismo observado por las es- feras competentes alemanas acerca de la evolución de la ofensiva de invierno rusa, no ha sido alterado hoy más que para reafirmarse la determi- nación del mando alemán de no acelerar la aplicación de las oportunas contramedidas, aunque ello obligue a sopor- tar una situación tan difícil como la descrita el martes por el doctor Sundermann, al afir- mar que Alemania está soportando ahora la prueba más dura de toda la guerra. Por lo demás, y salvo la seguridad de que las armas nuevas harán su aparición en fecha me- nos distante de lo que algunos observadores pueden creer, nada se ha dicho sobre la situa- ción general que, de acuerdo con las últimas noticias, ha empezado a cambiar con la detención del avance moscovita hacia Silesia. Se ha notado con satisfacción que los me- jores generales alemanes han salido para el frente oriental; ello podría ser una indicación de que se preparan grandes acontecimientos, de los que quizás haya ocasión de hablar esta misma semana.

Mientras tanto, en la capi- tal alemana se pone de relieve que la convicción de que la ofensiva rusa actual tiene una inspiración eminentemente po- lítica se ha ido extendiendo; incluso en los Estados Unidos se participa de la creencia ale- mana, habiéndose llegado in- cluso a exponer por un diario —el «Seattle Times»— las ra- zones en que se fundamentan las sospechas norteamericanas. Efectivamente, en el comenta- rio publicado el día 16 de eno- ro por el citado periódico, reproducido aquí muy exten- samente, se escribe, entre otras cosas: «Los ataques rusos a lo largo de una línea ininterrumpida que se extien- de desde los países bálticos a

Prusia oriental, Polonia, Che- coeslovaquia y Hungría, des- pejan al fin la incógnita sobre los planes de Moscú, aplicados mientras los aliados intensifi- can sus esfuerzos contra Ale- mania en el oeste.

La falta de simultaneidad en las acciones angloameri- canas y rusas contra el mismo enemigo, hizo nacer sospechas en la opinión pública de este país y entre la inglesa, que los hechos han venido a confirmar. Hoy vemos que las explicacio- nes oficiales del retraso en la ofensiva rusa —que atribuyen a la falta de material aéreo— no fueron sino tentativas de ocultar la verdad. El trato re- cibido por Polonia de manos del Kremlin no es atribuible a una falta de fe en la deter- minación angloamericana de unirse al sistema de seguridad colectiva en la postguerra; obedece a las mismas razones que movieron a las autorida- des rusas a expulsar de Ru- mania a la misión militar norteamericana o negar permiso a los observadores y periodistas aliados para que sigan de cerca la marcha del ejército rojo hacia occidente».

El diario estadounidense ci- ta otros ejemplos demostrati- vos de que la actuación de Ru-

sia en la guerra obedece a unos planes unilaterales que Stalin se esfuerza por aplicar aprovechando la situación fa- vorable que la difícil situación de los ejércitos anglosajones en el oeste le presenta; entre ellos, la negativa moscovita a la petición de la UNRRA, para transportar ayuda a las po- blaciones de Polonia y Checo- eslovaquia, su ausencia de la Conferencia Aeronáutica Inter- nacional de Chicago y, por último, la prohibición de que aviones extranjeros puedan volar sobre sus territorios. La actual ofensiva rusa no es si- no parte de ese mismo plan que poco a poco va poniéndose al descubierto y que motiva que sea cada vez más pronunciado el carácter revolucionario de esta guerra. Por eso Alemania tiene motivos para mirar con- fiada al futuro, tanto porque los pueblos saldrán algún día del marasmo en que parecen haberse situado, como porque dispone de los medios para modificar la situación de la que puede decirse con las pa- labras de un portavoz oficial alemán que «está a punto de madurar y que los frutos de los esfuerzos alemanes serán cosechados muy pronto en el esfuerzo final por la victoria».

PERSPECTIVA

Evolución de la batalla

Si nos atenemos a las noticias llegadas sobre el modo cómo Alemania contempla la situación creada por la ofensiva rusa, vemos que existe una cierta confusión, pues mientras que una, fechada el 23 en Berlín, nos dice que Himmler y los mejores generales alemanes han sido enviados por el Führer a los centros de gravedad de la gran batalla del este, con ple- nos poderes para adoptar decisiones —el «Daily Mail» afirma, ba que von Manstein, el mejor cerebro estratégico con Rund- tert, del ejército germano, se había hecho cargo de este fren- te—, lo que indicaría, ciertamente, una crisis de bastante gra- vedad; por otra parte, se insiste en la tranquilidad con que los centros alemanes contemplan el desarrollo de la batalla, y en que existe un plan perfectamente detallado, y elaborado des- de hace mucho tiempo, que se aplicará en el momento opor- tuno. El portavoz militar alemán ha dicho que las contrame- didas en el frente del este se encuentran todavía en estado de improvisación y que aún no puede hablarse de contramedidas de envergadura. Lo que implica que los alemanes no han rea- lizado su esfuerzo principal, aunque la palabra «improvisación» no esté muy de acuerdo con planes minuciosamente prepara- dos. Claro, que puede ser un defecto de traducción. Porque también hay contradicción entre esa noticia y la de que a pesar de la situación, el mando alemán no sólo no ha distraí- do un solo soldado del frente occidental, sino que continúa mandando refuerzos a él.

También, como decíamos ayer, la lógica hace suponer que los alemanes tengan previstas las medidas que han de oponer a la ofensiva rusa, ya que ésta se previa hace tiempo. Los informes de los aviadores aliados sobre que enormes contin- gentes de tropas, que se calculan en unas cien divisiones, es- tán en marcha hacia el este, confirman esta presunción y se cree que Guderian espera que se desgaste el ímpetu ruso y se cree una situación estratégica favorable para iniciar su ac- ción. Mientras tanto, se encomienda a los destacamentos que recibieron orden de resistir sobre el terreno, a pesar de que, dar aislados, la misión de frenar y desgastar aquel empuje.

En la jornada de ayer, los esfuerzos principales de los rusos se dirigieron contra los extremos del frente, sobre todo, hacia Prusia oriental. La importancia que el mando ruso da a este sector, lo demuestra el hecho de que casi la mitad de las 300 divisiones de infantería, 25 cuerpos blindados y varias unida- des de caballería, que componen la masa puesta en movimien- to por Stalin, ataquen en tres direcciones contra Prusia. Como consecuencia, se ha agravado considerablemente la situación alemana, ya que no sólo se ha registrado un repliegue en el este, sino que las tropas que atacaban desde el sur y que ayer combatían entre Elbing y Mohrunge, han llegado a la des- embocadura del Vistula, al sureste de aquel puerto, lo que su- pone que a no reaccionar los alemanes, van a quedar aisla- das las fuerzas que se encuentran en Prusia oriental. Ade- más, la ofensiva que ayer emprendieron los rusos en Curlan- dia, contribuye a agravar su situación.

En el sector de alta Silesia, mientras que en la parte orien- tal de la región industrial se mantuvo eficazmente la defen- sa alemana, en la septentrional, los rusos consiguieron avan- ces, luchándose en las cercanías de Gleiwitz y Oppeln, mien- tras que al este de Breslau, los alemanes contraatacaron, re- cuperando varias localidades.

Donde parece haberse movido menos el frente, es en el sector central, donde la noticia de la toma de Posen, dada por los periódicos norteamericanos y que recogíamos ayer de una crónica de Nueva York, se ha revelado prematura, ya que aun cuando se combate al este y sur de la ciudad, los combates no han alcanzado todavía los arrabales de la ciudad, según las últimas noticias de ayer. — J. S.

JORNADA en Castellón

CONCURSO PROVINCIAL DE CARTELES FALLEROS

La Junta Local Fallera de Burriana convoca a los artístas de la provincia de Castellón a un concurso de carteles anun- ciadores de las fiestas falleras de aquella ciudad, cuyo plazo de admisión termina el 12 de febrero próximo.

EL DIESTRO BARRERA, PRESIDENTE GAYATISTA

El diestro valenciano Vicente Barrera, que ha de actuar en las corridas de la Magdalena, ha aceptado la presidencia no- raria de la Junta Gayatista del barrio de la plaza del Rey, ofreciendo venir a pasar unos días en Castellón.

clima «sanitario» en el pueblo. Rozamos otra vez la malentendida libertad individual: una madre podrá hacer lo que quiera de sus hijos, pero por lo menos que sepa cómo puede hacerles bien y cómo «queriendo sin querer», puede matarlos. Y llega donde debe llegar, a entrar de lleno en la propia de- terminación del enfermo y a se- pararlos violentamente de la convi- encia con los sanos. «El trata- miento de las enfermedades se- xuales será obligatorio, pudiendo recurrir al internamiento de los indisciplinados durante las fases de contagio».

Y así, por no hacernos intermi- nables, ponemos fin a un comen- tario que nos sugiere una ley que vela por la salud de sus súbditos y abre amplios cauces a la acti- vidad de la Medicina.

CURSILLO DE PERFECCIONAMIENTO PARA ALCALDES Y JEFES LOCALES

El subsecretario de Agricultura dió ayer una magnífica conferencia

El camarada Carlos Rein expuso el tema "Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo"

Ayer tarde, a las seis, reanudó sus tareas el cursillo de perfeccionamiento para jefes locales y alcaldes de la provincia. El amplio salón de actos de la Feria Muestrario estaba repleto de selecto público, entre el que se encontraban ingenieros agrónomos, representantes de entidades agrícolas y comerciales y gran número de personalidades de la intelectualidad valenciana.

Presidió el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón, a quien acompañaban en el estrado el presidente de la Diputación Provincial, camarada Adolfo Rincón de Arellano; alcalde de la ciudad, Conde de Trénor; jefe del Movimiento, camarada Carlos Linares Ariño; teniente coronel jefe regional de Milicias señor Clemente, los delegados de servicios camarada Ortuño, Osés y Altet y el ingeniero agrónomo don Santiago Reyes.

El camarada Linares hizo la presentación del orador, resaltando la personalidad del conferenciante como ingeniero y como político.

A continuación, el camarada Rein dió principio a su conferencia. Luego de dar por sentado que el nivel de vida del campo español es bajo, y que hay que elevarlo a todo trance, tan pron-

vos medios de producción, y señaló que el rendimiento del trabajo agrícola puede aumentarse por la mecanización del cultivo. Expuso las dificultades para la mecanización, como, por ejemplo, la de importación de maquinaria, y, sobre todo, la amenaza de un paro forzoso, ya que el 60 por 100 de la población española vive del campo.

Dirigiéndose a los agricultores valencianos, manifestó que la producción agrícola de la provincia de Valencia, según estadística publicada por el Ministerio de Agricultura en 1935, se valorizaba en 419 millones de pesetas, lo que sitúa a Valencia a la cabeza de la agricultura española, y que la región levantina queda, después de la catalana, que es la de agricultura más armoniosa y más completa.

Exhortó a incrementar la productividad del trabajo humano aplicado a la agricultura, con miras a que el bienestar de los labradores valencianos, a pesar de ser más elevado que el de ninguna otra región española, mejore en proporción muy alta al elevarse el nivel de la vida en el ámbito entero del campo español.

Invocó, finalmente, la acertada dirección de nuestro Caudillo, y recomendó laborar intensamente para ver realizado uno de los más ardientes deseos del Fundador de la Falange, expresado, en el punto 17 de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista: «Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España.»

La magnífica disertación del camarada Rein fué muy aplaudida. A continuación se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el jefe provincial del Movimiento.

Las conferencias de esta mañana

Esta mañana, en el salón de actos del palacio de la Feria Muestrario ha tenido lugar la séptima sesión matutina del cursillo de perfeccionamiento para jefes locales y alcaldes, organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento.

CONFERENCIA DEL CAMARADA PEDRO JOVER

Inició la sesión el delegado provincial de Abastecimientos y Transportes, camarada Pedro Jover, que desarrolló el tema «Relación de los municipios con la Comisaría de Abastecimientos y Transportes. Labor municipal en materia de abastos.»

Comenzó su disertación haciendo un profundo estudio de las necesidades de la provincia en orden al problema de abastos, así como de la perfecta organización de la acción distributiva.

Luego se extiende en consideraciones de tipo económico que afectan a los municipios en cuanto a materia de abastecimientos y transportes, cuya facultad rectora reside en la Delegación Provincial de Valencia.

Da a conocer cifras y explica la evolución favorable experimentada en Valencia, referente a la casi normalización de abastecimientos.

Termina expresando su confianza en llegar pronto a una mejor situación en materia de abastos y transportes, y pronunciando las voces de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

DISERTA EL CAMARADA PARDO ZURILLA

A continuación, el camarada Eustaquio Pardo Zurilla, jefe superior de Policía de Valencia, ocupa la tribuna, tratando el tema: «El orden público. Facultades y atribuciones de los alcaldes en esta materia.»

Después de unas palabras a modo de preámbulo, el camarada Pardo pasó a tratar cada uno de los enunciados.

Define el concepto de orden público y su alcance en la gobernación municipal. Con gran profusión de detalles explica a los alcaldes cuál debe ser su actitud e intervención en cada ca-

so, en el mantenimiento del orden público. Tiene para los alcaldes y jefes locales palabras de aliento, en exaltación de su alta misión.

Termina pronunciando las invocaciones de rigor.

HABLA EL CAMARADA ANGEL P. ORTUÑO

Luego, el inspector jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Ortuño, habla acerca de «Funcionamiento y normas de su servicio.»

Enumera los servicios propios de su departamento, organización y grado jerárquico del personal que presta su colaboración.

Expone conceptos muy acertados sobre la orientación y funcionamiento, cuyos óptimos resultados han sido el fruto de una labor perseverante en la fiel interpretación de las normas por las que se rige la Inspección Provincial.

Reafirma su fe en los destinos de España, bajo el signo del Movimiento, y termina con un ¡Arriba España! y las voces de ¡Franco, Franco, Franco!

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 10 horas, el secretario del Ayuntamiento de Requena, don Joaquín Asensio Pérez, disertará sobre el tema «Organización actual sobre el Estado Español.—El Ministerio de la Gobernación.—Consideración especial de la dirección de Administración local.»

A las 11 horas, el secretario de la excelentísima Diputación, don Rafael Gil Quinzá, hablará sobre el tema: «Relación de los Ayuntamientos con las Diputaciones.»

A las 12 horas, el subsecretario de Trabajo, camarada Esteban Pérez González, pronunciará una conferencia sobre el tema: «Nuestro Estado es un instrumento al servicio de la integridad patria.»

Visita del camarada Castiella a la Jefatura del Frente de Juventudes

El día de ayer lo dedicó el camarada Castiella a visitar las Academias, Cuarteles y Colegios-Residencia dependientes del Frente de Juventudes.

Inició sus visitas con la de la Academia de Flechas Navales, el Parador «29 de marzo» y la Academia de Flechas del Aire.

A las doce llegaba al cuartel «Cid Campeador» y visitaba poco más tarde la Sala de Armas. Fué a continuación, siempre acompañado por el jefe provincial del Movimiento y el jefe del Distrito Universitario a conocer el Colegio Mayor, Residencia femenina, e inmediatamente el «Alejandro Salazar» Hogar Residencia masculino.

Al mediodía llegaba a la Jefatura del Frente de Juventudes. En la puerta le esperaban los jefes y secretarios de Servicios y Sección al frente de los cuales estaba el Secretario provincial. Los enlaces formaban a un lado. El camarada Castiella, precedido del jefe del Frente de Juventudes, fué saludando a todos los del Servicio y Sección que le saludaron.

Seguidamente pasaron todos al despacho de la Jefatura, donde el camarada Castiella saludó al Frente de Juventudes de Valencia en la persona de sus conductores. Tras de elogiar la labor del F. de J. y demostrar la admiración que sentía por el trabajo realizado, invitó a los demás, que siempre la norma de sus afanes la rubriquen

RELIGION

LA CUSTODIA PARA LA CATEDRAL

Pocas son las provincias españolas que pueden gloriarse como nuestra Valencia de su gloriosa tradición eucarística. Por doquier — sean templos, instituciones, obras de arte, etcétera — cantan en Valencia con sus mejores artistas esta verdad.

Tradiciones como la nuestra, en España, se plasmaron, como en Toledo, Burgos, Sevilla, Valladolid y otras, en otras tantas obras maestras de artesanía, orfebrería y pictóricas, que, junto a la riqueza material que se rinde al Todopoderoso, está también el tesoro de una hermosa tradición que nos habla de la elevación espiritual de nuestros antepasados.

Todas las gloriosas tradiciones eucarísticas de las provincias españolas parece como que buscaban concentrarse y resumirse en ese día del triunfo de la Eucaristía — Corpus Christi — de tanto arraigo y recuerdo para los valencianos, y todos sus valores artísticos y materiales, como si hubieran también de concentrarse como se resume toda la hermosura de una flor en la aspiración de su perfume, se recogieron — oro, joyas, pedrerías, arte — en el vaso sagrado del viril portador del Santísimo Sacramento.

Famosas son las custodias de Toledo, Burgos, Sevilla, etc. Entre ellas figuraba, justamente por su belleza y por su riqueza, pudiéndose parangonar con cualquier otra, la de nuestra Santa Iglesia Catedral Metropolitana, orgullo legítimo de los católicos valencianos. La devastación iconoclasta de aquellos ciegos servidores de la destrucción y del mal, nos privaron de lo que era la base de nuestro tesoro espiritual y artístico, resumen y exponente de una fe y de un amor del pueblo valenciano.

¿Nos podremos conformar con dar muestras patentes de ser menos que nuestros antepasados? ¿Lo que destruyó el odio, no podrá reconstruirlo el amor?

La llamada de nuestro excelentísimo Prelado no ha faltado con fervor y evocaciones de padre. Su eco ha sido recogido por auténticos valencianos, que se han constituido — justo reconocimiento a su noble proceder — en paladines, por Dios y por Valencia, de tan excelente causa. Solo falta ya, tal vez, el último, si este responde a lo que corresponde a la Valencia rica, a la Valencia señora, a la Valencia católica, el definitivo esfuerzo de colaboración para que la custodia de nuestra Catedral quede ya terminada, pero con la riqueza y grandeza — mejor, si es posible, que la desaparecida — que corresponde a nuestra gloriosa tradición eucarística.

DIA 26. — San Policarpo, obispo y mártir; Santa Paula, virgen, y Santa Matilde. — Rito doble. — Ornamentos rojos. — Misa de San Policarpo. — Oraciones imperadas. Conmemoración de la Octava. Credo. Prefacio común.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Mañana, sexto viernes del solemne trecenario a San Francisco de Paula. Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión. Por la tarde, a las 5'30, exposición de S. D. M., trisagio, sermón y gozos.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION COTOLICA

Ejercicios Espirituales para jóvenes en Alacúas, del 28 de enero al 4 de febrero, en las

Doctrineras. Inscripciones, en este Consejo.

ADORACION NOCTURNA

Tumo de Nuestra Señora de los Angeles.

CUARENTA HORAS

Han comenzado en la iglesia de las Hermanitas de los Pobres,

PARROQUIA DE SAN ESTEBAN PROTOMARTIR

Mañana, a las 8'30, continúa el Trecenario de los viernes de San Francisco de Paula.

IGLESIA DE LA COMPANIA

Continúa la Novena del Corazón de María con misa de Comunión y plática, a las ocho y media; el ejercicio con sermón, a las siete de la tarde.

La Fiesta Principal, como homenaje anual que la Pía Unión ofrece al Corazón de María, se celebrará el 28, último domingo de enero.

En este día la misa de Comunión se tiene a las ocho; y por la tarde, a las seis, el último día de Novena y Procesión de asociadas con escapulario.

CONFERENCIAS MISIONALES POR EL PADRE IRLA, S. J.

Están organizadas por las Congregaciones Marianas

Mañana, a las 7'30 de la tarde, tendrá lugar en los salones donde se halla instalada la Exposición de Propaganda Misionarial, la primera de las anunciadas conferencias del P. Irala, S. J., sobre temas misionales, ilustradas con proyecciones.

Esta primera disertación del competente jesuita tendrá el siguiente sumario: China y Japón. La China de Chiang-Kai-shek y los misioneros católicos. Por la caridad a la verdad. Porvenir de la Misión China.

«El carácter japonés y el catolicismo. La intelectualidad japonesa y el alma de la cultura europea. Atracción e influjo de la religiosa católica.»

Las conferencias se pronunciarán en Librerías, 3 (junto a la plaza del Patriarca) quedando invitados todos los católicos valencianos.

Terminada la conferencia podrá visitarse la Exposición,



El subsecretario del Ministerio de Agricultura, camarada Carlos Rein (Foto Finezas)

to lo permitan las circunstancias, pasó a estudiar los medios propios para lograrlo. Se refirió al modo de proporcionar al campo el poder adquisitivo necesario para comprar mayor cantidad de alimentos y nue-

VIDA SINDICAL

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS (ZONA LEVANTE)

Se pone en conocimiento de los señores exportadores, que han de efectuar sus embarques por los puertos de Burriana y Valencia, que a partir del próximo lunes, día 29 de los corrientes, quedan autorizados para situar en los citados puertos las cajas correspondientes al 25 por 100 (veinticinco por ciento) restante del cupo asignado en el corriente mes, para la exportación al Reino Unido.

BOLSIN VALENCIANO

Día 25 enero de 1945.

Sigue la indecisión por falta de consistencia en los cambios de valores industriales, al mostrar el mercado una actitud de expectativa y carente de orientación. Invariable el corro de renta fija.

Amortizable 1908, 101'25; ídem mayo, 104; ídem octubre, 106; ídem 3'50 por 100, 97'10; ídem noviembre, 106'50; Hipotecario serie B, 104'10; Crédito local interior, 103'75; ídem, ídem, Lotes, 103'50; Diputación Cárcel, 100; ídem Obras Públicas, 104; Ayuntamiento Valencia 21., 99'50; Acciones Tranvías, 216; ídem Cifesa ordinarias, 120; ídem Docks, 40.

Mirador Valenciano

El escritor y sus memorias

La defensa natural de los periodistas, como la de los calamares, es la tinta: tinta fluida y azulada de la estilográfica, primero; tinta espesa y turbia de la rotativa, después. Tan sólo unos centigramos de tinta sabiamente utilizada, bastan para erigir una fama o para resquebrajar un prestigio, para amasar un aplauso o para urdir una diatriba. Si el crítico teatral, pongamos por ejemplo, presencia un estreno digno de elogio, la sangre de su estilográfica, que es la tinta, bulle en un ansia de efusión de adjetivos amables, frases encomiásticas y efectivas alabanzas; pero si el estreno resulta desagradable, tendremos al mismo crítico dispuesto a lanzar—como los calamares—su chorro de tinta en forma de juicios hostiles.

Los demás mortales desean poseer esta formidable arma que para los periodistas y los calamares es la tinta. Nos lo dicen a cada momento: «Si yo escribiera en los periódicos, diría...» ¿Saben qué dirían? Pues que no les gusta la técnica futbolística de tal o cual delantero, que desean que arreglen un bache que hay en su calle, que hay determinada deficiencia en determinado servicio público, que Fulano es un genio, que Mengano es un fresco, que Zutano es una gloria desconocida, que la fama de Perengano es inmerecida; pura fáctica calamareasca.

Ahora bien; el genuino escritor suele defenderse también a fuerza de tinta, de sus recuerdos; porque no hay sistema más eficaz para aplacar la paralizante voracidad del recuerdo que el de hacerle carne de creación literaria, escribirlo: sacarle de dentro de uno mismo y clavarlo en la fría blancura de las cuartillas.

Publicar unas memorias es arrancarse esa grave y tremenda enfermedad que se llama nostalgia para contagiarla, en cambio, a los demás. Eso sucede con nuestro Setentón, a quien he de agradecer la amabilidad que conmigo ha tenido al remitirme los dos últimos volúmenes de sus «Memorias».

¿Cómo empezó el Setentón a escribirlas? Sin duda porque la Valencia de hoy no era la Valencia de su juventud y de sus recuerdos, una Valencia recordada a la luz de la nostalgia y añorada fuertemente. De ahí que no se limite a evocar: compara. Casi siempre establece un puente de divergencias entre el ayer y el hoy: los teatros de entonces no eran como los de ahora; las costumbres de aquellos tiempos no se parecen a las de éstos... Y así en todo.

Después sucedió lo que tenía que suceder. A medida que el Setentón se liberaba de sus recuerdos publicándolos, en los valencianos de su generación prendía la chispa de la añoranza que les hace buscar cotidianamente el cadáver de un recuerdo, puesto en pie por obra de la pluma de don Teodoro Llorente y Falcó.—J. O.

Farmacias de guardia

DÍA 25:
Colón, 5; Cuarte, 135; Camino Cementerio, 9; Plaza Mercado, 42 (frente Mercado Central); Santa Teresa, 17; Plaza Caudillo, 15; Plaza de la Virgen, 8; Plaza San Agustín, 2; San Vicente, 178; Don Juan de Austria, 30; Castellón, 12; Plaza Reina, 1 (esquina Mar); Avenida Peris y Valero, 196; Avenida José Antonio, 34.

Servicio de madrugada:
Colón, 5; Cuarte, 135; Mercado, 42 (frente Mercado Central); San Vicente, 378; Avenida Peris y Valero, 196.

POBLADOS MARÍTIMOS:
Avenida Puerto, 269; Avenida Puerto, 5; José Benlliure, 133.

Servicio de madrugada:
Avenida Puerto, 269.

Programas de Radio

Segundo número de «JUEVES», revista sonora de Radio Mediterráneo

UN BREVE RECITAL ASINS ARBO

Radio Mediterráneo realizará ante el micrófono el segundo número de la nueva etapa de «Jueves», la interesante y selecta Revista sonora.

El sumario del número es el siguiente:
PORTADA. — «Un músico joven: Miguel Asins Arbó». Recital de piano, por José María Machancoses, cantando Emilia Muñoz, interpretando por primera vez la «Pequeña suite», de Asins Arbó.

UN CUENTO. — «Leciones de cosas», por Angel A. Jordán.

EL DEPORTE. — «Oiga... oiga... ¿Es José Luis Borbolla?», entrevista por teléfono con el famoso jugador mejicano por Hernández Perpiñá.

LA POESIA. — «Romancero gitano», glosa de Federico García Lorca, por Vicente Coello.

UN REPORTAJE. — «Pánico en el Louvre. ¡Han robado la «Gioconda»!», evocación de un suceso sensacional, por José María Arraiz.

EL TEATRO. — «Visita al camerino de José Marco Davó y José Alfayate», por Aceval. Transmisión de un fragmento de la comedia «Las tres B. B.», desde el escenario del teatro Esclava.

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 9: «Música para tin» discos solicitados por los oyentes; 9:40: Noticiario deportivo; 9:45: Radio Nacional de España; 10:30: Actuación del tenor Salvador Bataary acompañado al piano por Carmen Timor; 10:45: Retransmisión desde el teatro Calderón de Madrid de la comedia de López Pinillos «El caudal de los hijos», interpretada por la compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara.

MANANA, SOBREMESA. — 1: Servicio Meteorológico de la Tercera Región Aérea; 15: Album de folklore: Aragón; 145: «Ritmos y Melodías»; 2:30: Radio Nacional de España; 3: «Crónica de Madrid», reportaje de actualidad por Santiago Rivera; 3:30: «Una osueta de moda: Glen Miller», melodías de baile.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 9: «Periquito», semanario infantil por Don Pirri; 9:40: «Los cinco minutos del deporte», por Hernández Perpiñá; 9:45: Radio Nacional de España; 10:30: «Jueves», revista sonora de Radio Mediterráneo, núm. 2 de la segunda época.

MANANA, TARDE. — 1: Selección de «Black el Payaso», de Sorozábal; 130: «Canciones vaquerías», por Bonet de San Pedro y los siete de Palma; 2: Jaz sintónico; «Tres maticos del Blues» de Grofe, y «Rapsodia en Azul», de Gershwin; 230: Radio Nacional de España; 3: «La Hora Hache», combinado de variedades radiofónicas, por Angel A. Jordán.

Ayuntamiento

CONVERSION DE LA DEUDA MUNICIPAL

Al visitar esta mañana los informadores de prensa al Alcalde que acaba de regresar de Madrid, nos dijo que uno de los motivos de su viaje fue el ocuparse—manteniendo extensas conversaciones—con el Banco de Crédito Local de España sobre los términos más favorables de la operación en trámite y estudio por el Ayuntamiento para la conversión de toda la Deuda municipal.

Nos añadió que saliendo al paso de posibles operaciones de carácter especulativo, hacía resaltar el que advertía a los actuales tenedores de las Obligaciones municipales de este Ayuntamiento que cuantas noticias se den sobre dicho asunto, acerca de forma y condiciones financieras de la operación carecen en absoluto de fundamento, por lo que deberán esperar a los acuerdos que en definitiva tome la Corporación que serán decididos en función de la defensa de los altos intereses de los tenedores y la Municipalidad, con el máximo de beneficios en la misma.

Hombres cultos:
Pedid «SIEMBRA»

Programas de Enseñanza

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA «SAN VICENTE FERRER»

Clases de Taquigrafía y Mecanografía

Ha quedado abierta en este centro la matrícula para el segundo curso de las enseñanzas especiales de Mecanografía y Taquigrafía (prácticas de velocidad y perfeccionamiento), para señoritas «no alumnas» de este Instituto, que hayan cumplido los catorce años de edad.

Este segundo curso dará comienzo el primero de febrero y terminará a fines de mayo.

Las clases de Taquigrafía se darán los lunes, miércoles y viernes, y las de Mecanografía, los martes y jueves.

La hora de clase para ambas enseñanzas será de 7:15 a 8:15 de la tarde, con el fin de que puedan asistir las señoritas que trabajan.

Importe de la matrícula: Taquigrafía, 20 pesetas; Mecanografía, 15.

Sala de Armas de la Guardia

Por acuerdo de esta directiva, el próximo domingo día 28, a las 18:30 horas, tendrá lugar en el salón de fiestas de este centro un festival familiar, sirviendo el presente aviso como invitación a los señores socios y familias.

La más moderna técnica

periodística al servicio de la cinematografía española, huecogrado en las 48 páginas en huecogrado del número extraordinario de «PRIMER PLANO». Revista de precio popular para todos los lectores de España

Delegación Provincial de la Vieja Guardia

Todos los camaradas incluidos en la presente relación, se personarán urgentemente en la Delegación Provincial de Vieja Guardia, donde recibirán órdenes para el día 28, fecha en que se celebrará la irposición de medallas concedidas por la Junta Central de Recompensas:

Telesforo Angel Calabuig, Francisco Asensi Belver, José Bañuls Gómez, Félix Beltrán Martínez, José Bomboy Alvarez, Dimas Botella García, Miguel Catalá Igual, Miguel Cuenca Tramoyeres, Ramón Duart Alabarda, Salvador Duart Albuixech, Joaquín Ferrer Aranda, Vicente García Palau, Alfonso Guillot Blat, Carlos Gomis España, Vicente Gomis España, Miguel Grau Alfonso, Juan Guardiola Murillo, Alfredo Hueso Margarit, José María Hueso Margarit, Juan Lizondo García, Daniel Lorente García, Ramón Lorente García, Manuel Llobat Barrachina, Ricardo Llopis Bartual, Pedro Marco Aiso, Antonio Sanchez Lliso, Francisco Sanchis Huertas, Eduardo Fanchis Jordá, Luis Santarufina Marco, Mariano Silla Veguer, José E. Soribes Peris, Miguel Tarín Tarín, José Villalba Portolés, Blas Ausina March, Viriato Barbarroja Ortega, Eduardo Bono Montalvá, Carlos Caballé Lanery, Vicente Cortina Oimos, Antonio Masip Baiberá, Benjamín Orts Huguet, Tomás Moreno Guardiola, Manuel Fernández Puig, José Pérez Abril y Manuel Dietzel Rubín.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

TRASPASO

por no poder atender local de primer orden, en calle también de primer orden. Trato directo. De once a una. Cádiz, 50, cuarta puerta, señor Aldea.

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.»

CARBONES LASSE

RAS a domicilio, oribado, galleta, para cañafacciones, cocinas. Plaza Cánovas Castiella, 2. Teléfono 10.256.

Horas de matrícula: De 11 a 1'30, en las oficinas de este Instituto, Almirante Cadarso, 24. (No se exige documentación.)

UNIVERSIDAD LITERARIA

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Por orden del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional han sido concedidos exámenes extraordinarios a los alumnos que les falte una o dos asignaturas para terminar sus estudios. El plazo de matrícula dado es desde el 21 al 29 de los corrientes. Los exámenes han de comenzar el primero de febrero próximo y terminar el 6.

LA JUSTICIA

MAGISTRATURA DEL TRABAJO

Señalamientos para el día 26 de enero de 1945:

SALARIOS. — Don Vicente Gimeno Marco contra doña Amparo Tárrega. Letrados, señores Catalán y Tuells.

SALARIOS. — Don Francisco Gil Leandiro contra don Vicente Badía. Letrados, C. N. S.

DESPIDO. — Don Antonio Casanova Roda contra «Portolés y Compañía». Letrados, señor Catalán.

SALARIOS. — Don Felipe García Hernández y tres más contra «Atlántida». Astilleros y Navegación. Letrados, señores Tuells e Ibáñez-Rizo.

DESPIDO. — Don Juan Parrizas Silla contra don Salvador Lerma Sanchis. Letrados, C. N. S. y señor Dasí.

DESPIDO. — Don Nicolás Olmeda Oroco contra don Francisco Navarro. Letrado, C. N. S.

ACCIDENTE TRABAJO. — Antonio Lorente Boronat contra Bautista Soler Alonso y Caja Nacional del Seguro de Accidentes, por sí y en representación del Fondo Especial de Garantía. Letrado, señor Dasí.

SALARIOS. — Alfredo Ruiz Galarza contra Arsenio Galán Ferrer. Letrado, Defensa del Productor.

SALARIOS. — José Chuliá Piqueras contra «Rafael y Valls». Letrados, señores Catalán y Ramírez Fernández.

DESPIDO. — Jesús Salvador Cebrían contra José Oimos Domingo. Letrados, señores Lluch Garín, Procurador, señor Baizauil.

REQUISITORIA

Luis Querol Alventosa, de unos cuarenta y cinco años de edad, de estatura regular; moreno, de voz muy bronca; vestía traje oscuro y peliza de piel; tuvo su última residencia en la calle de Recaredo, número 16, bajo, de esta capital, procesado por venta ilícita de hilo de cobre, comparecerá, en el término de ocho días, a partir de la publicación de la presente, ante el comandante de Caballería don José Vázquez Coronado, juez instructor del Juzgado Militar número 22 de esta plaza, a constituirse en prisión y contestar a los cargos que contra el mismo resultan en el sumario número 356-V-44, que contra el mismo y varios más instruyo, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde y pararle el perjuicio a que haya lugar.

Al propio tiempo, ruego a todas las autoridades, civiles y militares, procedan a su busca y captura, y caso de ser habido, procedan a su ingreso en la Prisión Celular de esta plaza, a disposición del excelentísimo señor capitán general de la Región y a resultados de la causa indicada, poniéndolo en conocimiento de este Juzgado Militar.

En Valencia, a 25 de enero de 1945. El comandante de Caballería, juez.—José Vázquez Coronado.

RADIO

El mejor receptor del mundo es el nuevo modelo

PRESIDENTE

de la prestigiosa marca IBERIA. Para convenirse de ello compárelo en su domicilio, junto al aparato que sea.

VENTA A PLAZOS

Radio Iberia

Castellón, 4, y Alcañete, 5 (chafán)

VARIOS

GANE DINERO. Hágase industrial en su domicilio. Proporciono material. Compro producción. Apartado 797 Valencia.

REPRESENTACIONES

Solicito para Navarra, firma solvente, con preferencia productos de marca. Dirigirse número 5.829. Publicidad Elso. Avenida General Franco, 15, Pamplona.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

25 DE ENERO DE 1920

La Peña Caridad organizó un magnífico festival artístico con objeto de aportar fondos para la creación de una policlínica destinada a los niños pobres.

El teatro Apolo fue cedido gratuitamente para dicho objeto y ofrecieron su concurso hasta este día el famoso artista Foliers, la aplaudida artista Paquita Alfonso, los notables dúctistas «Los Flores» y otros artistas de diferentes coliseos.

La Junta provincial de Beneficencia anunció dos dotes instituidas por la fundación Duquesa de Almodóvar, a favor de huérfanos de padre a maridar, importante 1.875 pesetas cada una, que habrán de ser adjudicadas mediante sorteo entre las que aspiraran a ellas durante el término de treinta días.

En los escaparates del lujoso establecimiento «Automóvil Salons» se exhibió un cuadro histórico de grandes dimensiones, encargo de don Valero Martínez, obra de extraordinario mérito, que enaltece a la industria cerámica española de los hermanos Valldecabres.

El dibujo era del artista Isidro Vives y el mérito de la obra consistía, principalmente, en el empleo de esmaltes que en casi su totalidad la exornaban.

Era día de saca de tabaco y no se efectuó por razones X. Este motivo exasperó a los fumadores empedernidos, y formando tropel a las puertas de los estancos rompieron muchos cristales, viéndose precisada la fuerza pública a dar varias cargas.

La prensa de la tarde censuraba la conducta de la Tabacalera, principal responsable de los tumultos promovidos.

La intervención del gobernador civil, después de sus conferencias con el concesionario de los Teléfonos Urbanos, señor Mompó, y con la comisión de operarios, puso fin a la huelga que tantos perjuicios causó al vecindario, consiguiendo un aumento de 55 por 100, 50 y 45, según categorías.

ANUNCIOS OFICIALES

ILUSTRE COLEGIO NOTARIAL DE VALENCIA

Mediante concurso-oposición se proveerá una plaza de auxiliar de Tesorería entre los españoles, varones o mujeres, mayores de edad y que no excedan de treinta y cinco años, que lo soliciten y reúnan las condiciones exigidas.

Las instancias pueden presentarse, hasta el día 3 de febrero próximo inclusive, en la Secretaría del Colegio (Pasadul y Genís, 21), en donde constan las condiciones del concurso-oposición, los requisitos que han de reunir los aspirantes y cuanto a éstos pueda interesar.

Valencia, 23 de enero de 1945.— El decano-presidente, Germán Pérez-Olivares.

LA SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA celebrará junta general ordinaria el día 27 de los corrientes, a las dieciséis horas y treinta minutos, en su domicilio social, plaza del Poeta Liern, número 4, entresuelo, a los efectos reglamentarios.

ILUSTRE COLEGIO NOTARIAL DE VALENCIA

Habiéndose creado por la junta directiva dos becas para huérfanos de notarios de este Colegio, quienes crean reunir las condiciones exigidas, en el plazo de un mes, a partir de esta fecha, deberán solicitarlas, ateniéndose para ello a lo dispuesto en el artículo 56 del anexo 1 del vigente reglamento notarial, aprobado con carácter definitivo por decreto de 2 de junio de 1944.

Valencia, 18 de enero de 1945.— El Decano, Germán Pérez-Olivares.

Junta Central Fallera

SECCION DE FALLAS INFANTILES

Hoy jueves, de siete a nueve de la noche, deberán pasar por las oficinas de Radio Valencia-Don Juan de Austria, 5, los presidentes de las fallas infantiles para recoger los impresos que al efecto ha editado la Junta Central Fallera y que son imprescindibles para legalizar la situación de las fallas infantiles.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, JUEVES 25 ENERO DE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

EN EL SUR DE HOLANDA, LOS ALIADOS CRUZAN LA FRONTERA ALEMANA Y PENETRAN EN HEINSBERG

En el sector belga cortan la carretera BULLINGEN - SAINT VITH

Ocupan la ciudad de Ourghe y otras localidades

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 25.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«En el sur de Holanda, las fuerzas aliadas han ocupado Montfort, contra una resistencia moderada. En dirección sureste, nuestras unidades cruzaron la frontera alemana y penetraron en Heinsberg, donde proceden a la limpieza de núcleos de resistencia enemigos bajo el fuego artillero y de mortero del adversario.

Cazabombarderos atacaron emplazamientos artilleros al noreste de Roermond, fábricas

ocupadas por el enemigo al este de Heinsberg y tropas alemanas en Uetterath.

Unidades aliadas han avanzado a través de la nieve y contra ligera resistencia, cortando la carretera Bullingen-Saint Vith en un punto situado kilómetro y medio, aproximadamente, al suroeste de Bullingen. Hemos rechazado varios contraataques enemigos cerca de Saint Vith. Al suroeste de la ciudad hemos ganado terreno contra una resistencia moderada, ocupando Neundorf, Crombach, Weisten y Maldange y luchamos en Audrange. Hemos ocupado la ciudad de Ourghe, a orillas del alto Porthe, al suroeste de Audrange. Al norte de Clervaux, nuestras fuerzas avanzan por la carretera Bastogne-Saint Vith acercándose a Wilwerdange y atravesando Binsfeld. Más al sur hemos tomado un terreno de altura que domina el río Clerf, 3 kilómetros y medio al norte de Clervaux. Eselborn está en manos aliadas.

En un punto situado cinco kilómetros al este de Wiltz, hemos alcanzado el río Clerf. Al noroeste de Vianden, hemos ganado terreno, acercándonos a Putscheid. Al sur de Vianden, prosigue la lucha en Fou Ern, donde ha sido rechazado un contraataque enemigo.

En el sector de las Ardenas, el transporte enemigo, vehículo

los acorazados y tanques en retirada fueron atacados por cazabombarderos que realizaron vuelos desde el noroeste de Euskirchen hasta Prum, por el sur, y sobre la región rectangular que se extiende entre Clervaux, Prum, Bitburgo y Vianden.

Concentraciones de tropas, en plazamientos artilleros, edificios fortificados y comunicaciones, fueron también atacados, mientras que pequeñas formaciones de bombarderos medios y ligeros atacaron objetivos en Scheleiden y Stadtkyll.

En la llanura del norte de Al

(Pasa a la página 3.)

LOS GERMANOS SE LANZAN AL ASALTO

A lo largo del río Moder El ataque se efectúa en un frente de 30 kilómetros

Los alemanes intentan reconquistar Alsacia

Londres, 25.— Los alemanes han dado comienzo a su esperado asalto a lo largo del río Moder, a proximidad de Haguenau, en Alsacia septentrional, dice un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del séptimo ejército estadounidense. El ataque se efectúa en un frente de 32 kilómetros y en dirección noroeste, hacia los bajos Vosgos. Hasta ahora, los alemanes han tratado de hallar el punto débil de la línea del Moder para lanzar la ofensiva que, de toda evidencia, tiende a la reconquista de Alsacia. Concentraron

grandes masas de artillería y morteros con objeto de machacar los puntos de cruce del río, antes de atacar a favor de la oscuridad. En dura lucha han realizado progresiones locales.

El ataque empezó poco después del anochecer, cruzando los alemanes a la orilla meridional del Moder en botes neumáticos, mientras a ambos lados de Haguenau lanzan acciones de diversión que fueron rechazadas. Consiguieron penetrar en los bosques de la orilla meridional, en los que han ocupado Schweighausen.—Efe.

Servicio aéreo entre Canadá e Inglaterra

Londres, 25.—Aviones de bombardeo, "Lancaster", cruzan el Atlántico entre el Canadá y el Reino Unido, desde hace algún tiempo, transportando correo, carga y pasajeros, en ambos sentidos, por cuenta de la "Transcanadá Airlines, Ltd.", según se revela ahora. Dichos aparatos, desprovistos de su armamento, realizan el viaje de ida y vuelta tres veces por semana, y han establecido records de velocidad en ambos sentidos. 11 horas y 26 minutos, en dirección oeste, y 10 horas, 13 minutos, en dirección este.—Efe.

«Había terminado la batalla guerrera y empezado la, más difícil, de la economía. Desde entonces se viene trabajando para la intensificación y mejora de nuestra producción»

(Del discurso del Caudillo en la clausura del Consejo Nacional Sindical)

Visita a Guernica de las camaradas que asisten al Consejo de la Sección Femenina

En Amorebieta inauguran las obras de la granja agrícola cedida por la Diputación

Bilbao, 25.— La delegada nacional de la Sección Femenina, con la secretaria nacional, regidoras centrales, delegadas provinciales y demás camaradas que asisten al IX Consejo Nacional de la organización, se trasladaron a Guernica para visitar aquella villa.

Salieron de Bilbao a las once de la mañana, acompañadas del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, subjefe provincial, presidente de la Diputación, asesor religioso nacional de la Sección Femenina, y del delegado provincial de la vicesecretaría de Educación Popular y director del diario «Hiero». Se detuvieron en Amorebieta para inaugurar las obras de la granja agrícola cedida por la Diputación a la Sección Femenina en fecha reciente. Comprende esta finca una extensión de terreno de más de 600 metros.

Fray Justo Pérez de Urbel bendijo los terrenos y, seguidamente, la delegada nacional de la Sección Femenina y restantes jerarquías, echaron las primeras paletadas de cemento.

Continuaron después el viaje a Guernica, donde visitaron primeramente la Casa de Juntas, en la que se conserva el famoso árbol de Guernica. Fueron recibidos por el archivero y cuidador de la Casa de

Juntas, quien les dió una explicación sobre la significación e historia de este lugar. La delegada local entregó un ramo de flores a la camarada Pilar Primo de Rivera. Por último, ésta, acompañada de todas las autoridades y jerarquías locales y de las demás que con ella fueron a Guernica, se trasladó a la iglesia de Santa María y después inspeccionó las obras que Regiones Devastadas realiza en aquella localidad, entre ellas la construcción de un magnífico edificio destinado a casa de la Falange. A primera hora de la tarde, la camarada Pilar Primo de Rivera y restantes jerarquías regresaron a Bilbao.—Cifra.

Vicealmirante Ingram



El vicealmirante norteamericano Jonas Ingram, que recientemente anunció la posibilidad del bombardeo de los Estados Unidos por las «V» alemanas

40 cerdos con el virus de una enfermedad mortal

130.000 personas en peligro de contagio

Wellington (Nueva Zelanda), 25.— Cuarenta cerdos de Guinea amenazan hoy la vida de los 130.000 habitantes de Christchurch, capital de uno de los distritos provinciales de este país.

Fueron robados al hospital de la ciudad y resulta que les había sido inoculado el virus de una enfermedad mortal.—Efe.

Los ferroviarios españoles renuevan su adhesión al Caudillo



En el despacho del ministro Secretario general del Movimiento, el Caudillo recibe a una comisión de los ferroviarios españoles, que le expresa el testimonio de la gratitud y la lealtad de todos los productores del ramo. — Imponente aspecto que presentaba la calle de Alcalá, ante la Secretaria general del Movimiento, donde se congregaron los representantes de los ferroviarios de todas las provincias españolas, para tributar al Generalísimo Franco, un homenaje de fervorosa adhesión. — (Fotos Orbis).